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Idájárásialentés
A kelet felé húzódó csendes, de

rült, száraz időjárási terület nyo
mában az óceán felől kiterjedt 
esőzések az Alpokban havazás kí
séretében (hűvös légtömegek tör
nek előre. ' I -i

Várható időjárás szombat délig; 
Főleg nyugaton erősen felhős ég
bolt, esők, záporok., A szél nyuga
tira fordulásával a hőmérséklet 
csökken.

Takáts Lajos nemsetiségi miniastev 
cikke a Scanteiaban

Msg kell tisztítani a nemzetiségek 
egészséges és haladé mozgalmait 

a reakciós maradványoktól
A Román Munkáspárt központi kottnányra, amely szentesíti teljes 

napilapjának, a .,SKinteia“-mak jogegyenlőségünket, újabb igazol 
csütörtökön megjelent számában lása a párt teljes irányvonalánál! 
Takats Lajos nemzetiségügyi mi- a nemzetiségi kérdésben “ 
niszteralieiyettes cikket, irt „Az ‘ 
együttélő nemzetiségeit kérdései
ről" címen.

Cikkében abból indul ki, hogy 
olyan országban, mint a mienk, 
amelyben a román nép mellett je
lentős számban —-• az összlakosság 
14.3 százaléka — más nemzetisé- _________ _ ...
gek is élnek s amelyben a mult el- bontakozását. A földreform ide . 
nyomó polgári-földesúri korma- jén a kisajátított reakciós földbirJ 
nyainak politikai vezérelve a gaz
dasági, kulturális és politikai 
egyenlőtlenség volt, abban az or
szágban, amelyben a nemzetiségi 
kérdést az egyenetlenkedések ki
apadhatatlan forrásává tették, 
hogy a széles néptömegek figyel
mét eltereljék a népei! enes és ki
zsákmányoló kormányzat igazi

A Párt ismét í^ellő időben hal, 
Iatta szavát. Valiban, a szocializ
mus építésére való áttérés kézhez 
ami maga után vonja az osztály 
harc kiéleződését, az osztályelleí, 
ség megpróbálja felhasználni ti 
„nemzetiségi ellentéteket", hogy 
ezzé! csökkentse a népi erők ki?

tokosság a földreformot igyeke 
zett úgy feltüntetni, mint a nem
zeti vagyon kisajátítását, az álla 
mositások utón pedig a kisajátí
tott nagyiparosok azzal a sére 
lemmel jöttek a demokratikus 
szervezetekhez és az állami intéz
ményekhez, hogy az egyes végre, 

, — -a— hajtó szervek állítólagos „soviniz-
céljaitól, alig háromévi demokra- tnusa" vagy „antiszemitizmusa 
tikus kormányzás után a teljes miatt igazságtalanul vették c? 
jogegyenlőség elve olyan mélyen vállalatukat, 
áthatja a mindennapi élet gyakor
latát és alkotmányi szentesítést is 
nyert, — hogy azzal népi demo
kráciánk joggal büszkélkedhetik. 
Az a tény, hogy sikerült azokkal 
az egyúttélő nemzetiségi tömegek
kel is, akik a múltban soviniszta- 
reakciós elemek befolyása alatt 
álltak, a demokratikus erőknek 
azt a tiszteletreméltó egységét 
megteremteni, amely ma a) Román a katolikus egyház vezetői kiké 
Népköztársaságban a társadalmi tömörülve, a külföldi imperialist 
haladás és nemzeti függetlenség ták szolgálatában, a felekezeti is, 
leghatalmasabb biztosítéka, — 
mind olyan megvalósítások, ame
lyek fontosságuk révén és az 
adott példa erejével tulmennek 
országunk határain. „ x i___ _______

Mindenki számára világos, hogy úgynevezett ,,nemzeti földeken" és 
ezek a megvalósítások kizárólag „nemzeti gyárakban" a legalja 
egy következetesen demokratikus sabb kizsákmányolás folyt nemze-s 
rendszerben voltak megvalósitha- tiségre való tekintet inékül, a fe-1 
tók. Olyan rendszerben, amelyben lekezeti iskolák sem szolgálták a 
a dolgozó nép jobb életért való nemzeti kultúrát és semmi közü’é 
harcának, az élén a muakásosz- nem volt a néphez. Ezek az ugy- 
tály élcsapata, a Román Munkás- nevezett évszázados kultúrintéz

mények valójában a szűk kizsák
mányoló réteg szolgálatában, áll
tak és a népet a legsötétebb kub 
tnrális elmaradottságban . tartot
ták. A dolgozó nép jól tudja ■ 
hogy a termelési eszközöket esi 
kultúrintézményeket az állam az ( 
érf sajátította lei, hogy azokat a 
dolgozó nép szolgálatába állítsa.

A városi és falusi tőkés eleme1 / 
mesterkedései ott nyernek teret] 
ajtói a nemzetiségek demokratikul 
szervezeteinek a vezetése a polgáJ 
ri ideológia befolyása alá korit?

A reakció mesterkedéseinél^ má
sik változata a felekezeti iskolák 
államosításával kapcsolatos igazi 
ság meghamisítása. Miután a re< 
akció belföldön és külföldön —( 
eredménytelenül —• megpróbálj 
minden lehetőt, hogy megakadó ( 
lyozza a® alkotmánynak a félékéi 
zeti iskolák államosítását elrendel 
lő 27. szakasza alkalmazását, most ... ,,

kólák államosítását a „nemzett 
kultúra" elleni merényletnek 
igyekszik feltüntetni. t

A nemzetiségek azonban jól 
tudják, hogy éppen úgy, ahogy aá

5 M§® Krtásíí
vitatták meg a RIagyar Népi Szövetség 

szervező-, propaganda- és káderosztályaiiials 
háromnapos értekezletén

1 ♦
i Dolgozó földművesek, városi kisemberek és haladó 

értelmiségiek kerülnek a szervesetek élére
BUKAREST (Tudósítónk tele

fonjelentése) — Szerdán este ért 
Véget a Magyar Népi Szövetség 
Szervező-, propaganda- és káder- 
bsztályainak egyesített munkaér
tekezlete, amelyet Bukarestben, a 
háztartási alkalmazottak központi 
székházának a dísztermében tar
tottak' meg. Az értekezleten 25 
megye kiküldöttel, a MNSz par
lamenti csoportjának a tagjai és a 
központi vezetőképző iskola hall
gatói vettek részt.. . .

Mint már említettük, az érte
kezletet Juhász Lajos, a MNSz 
országos alelnöke nyitotta meg, 
részletesen rámutatva az érte
kezlet céljára. ,

— Népköztársaságunk a szoctá- 
flizmus építésének olyan szakaszá
hoz jutott, amelyben az osztály
harc szellemében minden dolgozó 
ki kell hogy vegye részét a hala-

M választási dolgosé t©me-
galftk politikai iskolájává kall válnia

Rámutatott arra — amit a szá- 
Eas intézőbizottság a helyes önbi- 
plat alapján megállapította —, 
hogy egyes vezetőségeink, még 
mindig^ nem a magyarság széles 
polgozó tömegeit mozgósítani tu
dó szervek, nem vállalják azt az 

I osztályharcos munkát, amely 
egyedül biztosítja a fejlődés útját, 
lamely a munkásosztály élcsapatá
nak, a Román Munkáspártnak a 
a vezetése mellett a MNSz vall cs 
(Vállal. .

A továbbiak során az előadó 
megállapította, hogy ezek az ele
knek nem képesek megérteni azt a 
politikai és gazdasági átalakulást; 
amely népköztársaságunkban fo
lyik és hatalmas léptekkel viszi 
jelőre az ország népeit az építő 
szocializmus utján, a magyar dol
gozó tömegeket pedig fokozottabb 
és harcosabb munka elé állítja. Ez 
!a munka megköveteli hogy szer
vezeteink élére a dolgozó földmű
vesek, városi kisemberek és hala
dó értelmiségiek kerüljenek. Ezért 
tehát az elkövetkezendő szerve
rei választási kampány a Román 
Munkáspárt második plenáris ülé
snek határozata szellemében « 
dolgozó tömegek hatalmas politi
kai iskolájává kell hogy változzék. 
I A választással kapcsolatos szer
kezeti teendők és gyakorlati út
mutatások után az értekezlet 
résztvevői kérdéseket tettek fel,

dúst, a fejlődést hátráltató ki
zsákmányolás és ennek a képvi
selői elleni harcból. Ebbe a mun
kába teljes harci készségével, 
minden erőnknek latbavetésével, 
dolgozó tömegeink minél tökéle
tesebb mozgósításával a MNSz- 
neki is be kell kapcsolódnia. Ezért 
elhatározta a helyi, városi és me
gyei vezetőségek gyökeres átszer
vezését, illetve uj vezetőségek vá
lasztását. Értkezletünk célja az uj 
vezetőségi választások előkészí
tése — hangsúlyozta az előadó.

Juhász Lajos ezután ismertette 
a Csíkszeredái százas-intézőbizott
sági gyűlés munkáját és annak 
tanulságaképpen a szervezeti élet 
egészséges alapokra való fekteté
sének a szükségességét és ennek 
természetes következményeként a 
kizsákmányoló elemek kiküszöbö
lésének szem előtt tartásával a 
vezetőségek megtisztítását.

amelyekre Juhász Lajos és Lázán 
József válaszolt. Ennek során szá
mos nagyfontosságu kérdés került 
tisztázásra. Az első nap az el
hangzottak szemináriumi feldol
gozásává ért véget.

Kedden délelőtt â választá
sokkal kapcsolatos szervezeti kér
dések és teendők szemináriumi 
feldolgozása folytatódott. A sz&-- 
minárium minden kérdést megvi
lágított, amelyek a választások 
gyakorlati keresztülvitelében fel
merülhetnek. ‘

Ezután Lázár József ismertette 
a Csíkszeredái értekezlet tanulsá
gait, részletesen feldolgozva az 
azóta lefolyt küL és belpolitikai 
események jelentőségét. Az elő
adást a megyei kiküldöttek kér
dései, értékes hozzászólásai kö
vették.

Délután az értekezlet szakcso
portokra oszlott s az ügyosztá
lyok külön tartottak megbeszélé
seket. Ezeknek során Káli János 
országos szervező felelős, Lázár 
József országos sajtó és propagan
dafelelős és Márton Gizella or
szágos káderfclelős az ügyosztá
lyoknak a választási kampánnyal 
kapcsolatos teendőit ismertette 
és gyakorlati utasításokat adott.

Az összefoglaló záróülést szer
dán délután tartották meg mind
három ügyosztály részvételével.

Á munkaterv felolvasása után, az 
értekezlet kiértékelése során mind- 
a központi vezetőség, mind pedig 
a vidéki kiküldöttek részéről épí
tő bírálat és önbirálat hangzott 
el, bizonyítékául annak az uj; 
szellemnek, amely az értekezletet' 
jellemezte s amely hozzájárul a, 
MNSz uj vezetőségi választásá
nak a sikeréhez. , .

' A MNSz FEL AD ATA

A kiküldöttek értékes hozzásző-; 
lasai tanúsították, hogy magu
kévá tették az értekezlet folya
mán kikristályosodott tétéit, rri'Vly 
szerint a MNSz, az-itt élő dolgozó 
magyar rétegek nemzetiségi tő- 
megszervezete, az osztálykülönbő- 
zőség alapján áll és küzd a ki
zsákmányolás ellen. Mint tömeg
szervezetnek feladata: a széles 
magyar dolgozó tömegeket, első 
sorban a dolgozó földműveseket, 
a dolgozó kisembereket, a dolger 

. zó értelmiségieket demokratikus 
nevelésben részesíteni s a kizsák
mányolást megszüntető, valamint 
a nemzetiségi kérdést maradékta
lanul megoldó szocializmus épí
tésének az útjára vezetni.

Az értekezlet résztvevői ennék 
a megállapításnak a szellemében 
a legtávolabb eső falvaikba is el
viszik az osztályharcos öntudatot 
és ennek jegyében segítik győze
lemre- a MNSz megújhodási har
cát.

Ezeket összegezve, Juhász Lajos 
országos alalenök a következő 
szavakkal zárta be a szervező, 
propaganda és káderfelelősök há
romnapos értekezletét:

— Az uj vezetőségi választások' 
sikere akkor nyilvánul meg iga
zán, ha a választási harcunk ered-1 
menyeként az élre állított uj ve
zetőségek hozzáértéssel, körülte
kintéssel, harcos kitartással és, 
lankadatlan lendülettel oldják'- 
meg vállalt feladataikat és végzik 
el munkájukat, amely hivatva1 
van a magyar dolgozó tömegein
ket Népköztársaságunknak a szo- 
ciálizmust építő erői közé felsora
koztatni.

párt áll. A munkásosztály élcsapa
ta éberen őrködött afelett, hogy a 
niarxi, lenini és sztálini elméletet 
a nemzetiségi kérdésben gyakorla
tilag is helyesen alkalmazzák. A 
Párt kitartó harca és ébersége 
nélkül a nemzetiségi egyenjogú
ság elve nem hathatta volna át 
ilyen mélyen a köz- és magán
életet.

Az együttélő nemzetiségek jól 
tudják, hogy a munkásosztály 
pártjának a szüntelen támogatása 
nélkül ma nem volnának meg sa- _ ... .. ......... ......
ját. Intézményeink, amelyek bizto- Ilyen helyeken még mindig felül? 
sit.ják szabad fejlődésünket, sajá- fejé(| az „elvtelen nemzeti egység" 
♦.osságaik haladó értelmű müveié- * ” — -
séf a széles népi rétegek javára. 
Azf, is jól tudják, |hogy a nemzeti
ségi kérdés végleges megoldása 
összefüggésben van az ország de
mokratikus, pontosabban szocialis
ta fejlődésével, ftppen ezért az 
egyiittelő nemzetiségi tömegek lel
kesen követik a munkásosztályt 
es a Román Munkáspártot, a szo
cializmus fejé vezető utón.

A Román Munkáspárt központi 
Vezetősége második plenáris ülé
sének a határozata helyesen álla- 
pit.ia meg, hogy „az együtt lakó 
nemzetiségek jogegyenlőségének a nz osztályharc. éleződésének jelen
megadása, a soviniszta és revízió- lég] szakaszában. Ezekre a mód- 
nisfa áramlatok, I’af rascaru anti- szerekre meg kell adni a választ., 
marxista, sovén-naclonalista állás- Meg kell tisztogatni a nemzetise,- 
pontjá.nak a leküzdése, hozzájárult gek egészséges én haladó mozgal- 
a román nép és nz együtt lakó mait, a reakciós maradványoktól, együtt, lakó nemzetiségeké ]s, szó- a kormány nemzetiségi politikajá- 
nemzetiségek festvériesiilésébez. Ezeknek a mozgalmaknak az élére rosan kapcsolódik a dolgoz/) nóp- 
Az együtt lakó nemzetiségek demokráciánk élenjáró elemeit nck minden elnyomás és kizeált- kell arról, hogy n nemzetiségek ügyi nűnisz.fcrbelyrlttrL 
nagy tömegének szavazata vz ni- kell helyezni, olyan elemeket, aki- mányolús mctfüillntotősórn író- oorailvól képxctt kádereket emel-

hamis szólama. Ezek a befolyásol 
elkerülhetetlenül a demokratikus 
mozgalom elerőtlenedéséhez ve 
zetnének a nemzetiségek között, 
ha nem lepleznék le idejében őket, kot a munkásosztály ideológiája nyúló harcához. A nemzetiségek kössünk ki. Enéllriil az anya nyelv 
Az osztályharc tagadása az egyes lelkesít, hogy munkájuk révén a szervezetei nem jöhetnek létre, használata a közigazgatásban és 
nemzetiségi csoportokon lmliil ma- nemzetiségi tömegek még erőseb- nem fejlődhetnek és nem végezhet- az igazságszolgáltatásban papíron 

a dolgozó nek pozitív munkát, csak akkor, marad 
tagadását nép közfis erőfeszítéseit a szóéin- lm eleve ismerik a munkásoszáty A nemzetiségi egyenjogúság

ínányolá.ssal együtt eltünteti a nak vezető szerepét és mír.:lrn po- Román Népköztársaságban. A Ro- 
rpnizetiségi ellentétek utolsó ma- lit.ikaí, 
rndványait is.

Mindenkinek >neg Irtdl értenie, szellemében történik.
Imgy a nemzetiségek gazdasági, 
politikai éi kulturális felemelkedé
se nz osztál>’inrc. feltételei között, és végezniük 
•négy végbe és ez megmutatkozik mozgósító munkát. Le. kel] leplcz- 
a szervezetekben is. Világos, hogy niök az államgépezetben megbúvó 
a haladás Apaiéban, tehát nz

ga után vonja a Román Munkás- ben befolyásolhassák 
párt vezctőszercpénck 
is és magának a társadalmi fejlő- lizmus építésében, amely a. kizsák- párt jának, a Román Munkáspárt- kormányos elv 
désnek a tagadását, és valójában 
a kizsákmányolok hatalmának 
lielyreá 11 iiására törekszik.

Mindezekkel az oszlályellenség 
próbálja felszínen tartani inugút

kulturális és gazdasági 
megnyilvánulásuk az osztályharc

A .nemzetiségi szervezeteknek 
ilyen értelemben Ítéli dolgozniok 

a fel vilá gnsitó és

sovinisztákat, akik ekadályozzók

nnk érvAnjnilhW't. Gondoskodni

és nem fejlődhet tovább.
: al*

és élő valóság n

műn Munkáspárt Központi Veze
tősége második plenáris Illésének 
határoznia felndntkénf. rója reánk 
az éber őrködést, hogy ez. n jog a 
nép emelkedésének nz ügyét. .1 
halódást, n szocializmus ópHéséí 
szolgálja, amelyért nemzetiségi 
különbség nélkül injndnnnrinnk- 
nnk harcolni kell, hazánk ős n do
gozó nép érdekében — fejezi be 
cikkét Tnkáfs Lajos nomrrttséj



furcsaság
szaporítja a világ dolgait. így pél- érővel elkészítették a fellebbezést, 
dául az is, ha valakit kilakoltat- Az ügyvédtől a törvényszékre vitt 
nek azért, mert fizeti házbérét. Györffy mester útja. Ott benyuf 
Az mindennapos dolog, hogy ki- tóttá a fellebbezést. Néhány nap 
teszik a .nemfizetők szűrét, de el- múlva — még a nyolc napi határ- 
lenkezője ritka. Éppen ezért fúr- időn belül — le is tárgyalták azt. 
csaság és szinte hihetetlen.

Pedig megtörtént. Most a na
pokban, a szabályos törvényes 
keretek között. Györffy Dénes ci
pész mesterrel. Kilakoltatták sze
gényt. hat gyermekét és feleségét 
is, noha fizette a házbért, s más 
tilos dolgot sem cselekedett.

A járásbíróság egyesbirája hoz
ta az ítéletet, amelyben a tény ál
la dékot igy állapítja meg:

Kilakoltatjuk Györffy Dénest 
azért, mert nem fizette be a ház
bér után járó illetékeket..

Pedig Györffy Dénes befizette. 
A szabályos nyugtatványai meg
vannak róla. Szabadkozott is az 
ítélet ellen, mutatta volna a hiva
talos nyugtákat, de nem érdekel
ték azok az itéletkimondót. Kihir
dette a kilakoltatást,' hozzá fűzte, 
hogy fl kilakoltatottnák nyolc na
pon belül joga van a törvényszék
hez fellebbezni.

Reményt ébresztett ez a sze
gény cipész lelkében. Szaladt is 
menten az ügyvédhez, előadta ott 
az ő ..ténváíladékáf’* és kőrös

Elolvasták a bírák a fellebbező 
..tényálladékát’* s nyilván a fejü
ket is csóválták a járásbíróság 
Ítélete láttán, amikor észrevették, 
hogy, a fellebbezés hiányos. HL 
ányzott róla a szükéges 24 lej vk-i 
•t&ány és 5 lej törvénykezési bé
lyeg.

Elővették erre a törvényköny
vet amelyben az áll, hogy hiányo-. 
san felbélyegzett fellebbezések 
nem vehetők figyelembe. A tör. 
vény — törvény. Annák értelmé
ben döntöttek: elutasították a fel4 
lebbeeést, mert hiányzott annak 
leglényegesebb kelléke: a bélyeg.

KOLOZSVÁR. — Kispétriben 
150 .házat süt a vasárnapdélutáni 
íap s vagy 12Ó0 höld szántót, 
összterülete mintegy 1800 hold, 
le felét Se éri a jó földnek. Ebből 
sajtóinak ki kényerét a petriek. 
Iső sincs most, tehát fényesek a 

rnizmák. Ezután inkább zuhoghat, 
nerț kövezik az utat. Jó darab 
bár kész is a falu között. To- 
ább nem szenvedhetik a környe- 

____ _____ _____ í-ő fálu csufolködását, hogyhát 
'Ezekután Györffy bácsit kitelő- hekik még jó ütjük sincs. Megem- 

pitették az utcára. Hat gyerme- | betelték magukat s lesz valami

s a szegényeknek nehéz bejutni 
a presbitériumba is

Beszélgetünk mindenkivel, akit zetlenség. Aztán föntről gém tő 
érünk. Gázdákkal, asszonyokkal, rődnek velük. Azt mondja Huszár 
Van mondanivalójuk. Vig a csárdás, Istvánná, hogy mióta megalukitot- 
de a kalotaszegi szinpompa mö- fák a szövetséget, senki kJ nem 
gott árnyékok is húzódnak. . szállott hozzájuk. Még ntasitáio- 

Épperi Vince Huszár Istvánné kát sem kaptak. Nem tudják, 
jön be asszonyókkal, ö a Demo- hogy mit csináljanak, 
krata Nők Szövetségének elnök- — Dehát miért nem csinálhak

két és feleségét is. Két napig vette 
igénybe a család a természet haj
lékát, utána szükséghajlékba köl
töztek be. Most is ott laknak, mi
közben üresen áll a másik lakás. 
Mert a lényeg: a bélyeg.

Helyes volna, ha az ilyen ügye
ket is a népbirák tárgyalnák. Ott 
nem a formai hiba a lényeg,

Sz. Gy.

József Attila-emlékmü
Balatonszárszón

krata Nők Szövetségének elnök
nője. A szövetség munkájáról ér- maguktól? 
deklődünk. Bizony, az gyengén ’ * 
áll. amint mondja. Dolgozgatnak 
maguktól, nem akarják kivonni dobolfatjuk ki 
magukat a munkából. A nőszö- szállingóznak, 
vétség tartott egészségügyi vizș- vetkezet vezetőségébe nőket is be 
gálatot is. Nagy propagandát fej- akartunk választani, de a gyűlés
tettek ki a választási siker érd©- re alig egy-kettő jött el. Nem ol- 
kébep és odaszegődtek a gazdakör vasnak újságot, ezért nem is önti;- 
mellé a koloradói bogár irtásánál, dalosodnak. Mire a nyári munka 
De a nagy betegségük a szerver szűnik, valamit kellene csinálni.

Román tfju ax „UJgaxdák" egyik szereplője
Nézdelődünk erre-arra. Saitis népnek, sajnos, kezdtek eltérni az 

Ioan a homlokát törli, csupa viz. ősi örökségtől. Tuldiszitik, össze- 
Szót váltunk vele is, hisz román visszavásárolt csillogó üveggyöh- 
létére ő volt az „Ujgazdák“ egyik 
szereplője.

— Hogy érzed magad Ioan? 
Hogy álltái be szereplőnek? — 
kérdezzük.

— Hát biza beálltam, jól érzem 
magam a magyarok között. Aztán 
jó barátok vagyunk ml Sztánán 
magyarok és románok — mondja 

Már a kispetríek is kezdik’ be- s máris mégy tovább táncolni a 
látói,''hogy nem a vágyón teszi magyárjányokkal.. 
az embert és a szegény ember is 
ember, amiért kicsi a földje. Mi is 
gyönyörködünk a fiatalság szilaj 
táncában. A malagamíbát csak a 
Sztánai kovács fia tudja, ■ s egy

belőle.
A fálu zöme Fazákas bácsiéknál 

x csűrben van. Délelőtt ifjúsági 
értekezlet volt s délután a tánccal 
agybekötött műsoros ünnepély. 
Azt minél többen megnézik. Úgy 
iá mi mást lehet falun látni. Eke
szarvat, kaszatokot, s tehénfejő 
sajtárt. Nyáron még vasárnapja 
sincs jóformán az embernek. Rop
pantul tetszett a műsor, csak kár, 
hogy az ifjúság ©lég ritkán ren
dez. Legjobban Boeskói „Ujgaz- 
dák" cimü darabján derültek.

— Jól megjárták a spekuláló 
nagygazdák, úgy kell nekik, — 
mondták sokan jólesöen a jelenet

BUDAPEST. — A közeljövőben A Művészeti Tanács, az IróSZö- után, 
nagyszabású József Attila ünnepsé- ' vétség és a miniszterelnökségi cin- 
geket rendeznek Balatonszárszón, 
ahol a nagy költő utolsó heteit töl. 
tötte. Ebből az alkalomból. József 
Attila' emlékművet helyeznek, el 
Balatonszárszói lakóhelye előtt.

KegîoiIMt Szilágyban a tanügyi fónfo’yam SST XsS*’
ZILAH. — A tanárok és tanítók 

'irányító tanfolyamának Szilágy me-
’ gyébe,n .320. hallgatója van. A.tanfo

lyam előadásai románul, és magyarul 
folynak.

tenáris bizottság tágjaiból alakult 
zsűri Sebő Zoltán szobrászművész 
emlékmű-tervét ítélte a legjobbnak. 
Az emlékmű közel négy méter ma
gas lesz.

szinte minden nóta s bírják a pet- 
riek. Sokan iónén egyenesen a 
mezőre mennek s ezek inkább a

A román és a magyar tantestületi 
tagok egyaránt nagy érdeklődéssel és 
figyelőménél vesznek Teszt nz előadó, szegény legények. Á módos fiuk- 
sokon és a szemináriumi megbeszé- nak alvásra is inkább van mód
léseken, juk,

—■—*

Í16 koisésboo
■.rnár'rne.gválasztQtták

a művelődési otthonok tanácsát
KOLOZSVÁR. — A művelődési 

crtthonok Kolozs megye csaknem 
minden községében megalakultak. 
Julius 25-én a megye 30 községé
ben választották meg a művelődési 
otthonok tanácsát, augusztus 1-én 
pedig további 86 községben szervez-

mswnaBl

Húsz év alatt — 1928—1947 kö
zött — a Szovjetunióban 15.425 
művészettel foglalkozó könyv és 
tanulmány jelent meg 83,460.000 
együttes példány számban. É köny
vek némelyike több kiadásban is 
megjelent, Sztániszlávszkijnak — 
az orosz mellett kazak, lett és észt 
nyelven is megjelent — a művé
szetről szóló könyve 1926—1947 
között 10 kiadást ért meg, együt
tesen 58.000 példányban.

A Szovjetunióban 1947 év fo
lyamán a drámairodalom 243 mü
ve jelent meg 3,208.000 együttes 
példányszámban. A korțârs szov
jet drámaírók közül legnagyobb 
példányszámban A. Kornejcsuk 
színmüveit adták ki: 17 nyelven, 
948.000 együttes példányszámban.

A klasszikus orosz, drámairoda
lomból a legnagyobb példányszá-

ték meg az otthonokat. Augusztus 
8-án 34,. augusztus 15-én 38 község 
követte a példát. A hátralevő köz
ségekben augusztus 22-én, vasárnap 
választják meg á művelődési ottho
nok tanácsát.

A tanács megválasztása mindenütt

mot A. N.: Osztrovszkij müvei ér
ték el. Á forradalom előtti har
minc év alatt (1887—1917) Osz
trovszkij Oroszországban megje
lent müveinek az együttes pél- 
dánysZáma 254.000 volt, két nyel, 
ven. A forradalom utáni 30 év 
alatt Osztrovszkij müvei a Szov
jetunióban 18 nyelvén. 3,753.000 
példányban jelentek meg.

Shakespeare müvei a Forrada
lom előtti Oroszországban négy 
nyelven jelentek meg. A Szovjet
unióban 22 nyelven adták ki a 
a Shakespeare-müveket. A,v 1918— 
1947 közötti harminc esztendőben 
F. Schiller drámái 14 nyelvén je
lentek meg a Szovjetunióban. Lo- 
pe de Vega színdarabjait 1918— 
1947 között hat nyelven 21 ki
adásban jelentették meg.

művészi műsor keretében történt. 
Előadások ismertették a művelődési 
otthonok’ nagyjelentőségű szerepét- a 
falvak népe ismerétéinek a bővítésé
ben. A dolgozó földmüvesség min
denütt hathatósan támogatja az ott
honok szervezését, melyeknek fel
adata az ő művelődési színvonalának 
az emelésé.

A falusi - otthonok kiküldöttei a 
kolozsvári megyeházán ugyancsak 
vasárnap választják meg á megyei 
művelődési Otthon tanáésát. Ettől 
kezdve a mégyei művelődési ótthón 
állandó támogatója lesz a falusi ott
honoknak.

A kéxdlvásárhelyl 
gazdasági iskola 

kézdívásárhelv. — 12 
fennállása után 1948. év őszért teljé
sen uj keretek között kezdi meg fon
tos hivatását a mezőgazdasági szak
ismeretek. általánosítása érdekében. 
A tanitósi idő 3 ev, melyből 2 év el. 
méleti és 1 év gyakorlati. Utóbbi 
alatt a tanulók az intézettől fizetést 
kapnak, A tanév szeptember 1-én 
kezdődik és a következű év szeptem
ber 1-ig tart. Az iskolai dijakat a 
tantestület a tanulók szüleinek va- 
gvani állapota és a tanulónak a fel
vételi vizsgán elért eredménye alap- 
jón állapítja meg.

évi

Vasárnap, f. évi augusztus 22-én,
dóIolőH 10 órakor a Romón Nemzői! Színházban

mogünnoplósóro a ko ozsvári Szakszervezeti Tanács 
és a Müvészok, írók és Újságírók Vonyos Szak* 
szervezete müvóizcsoportiainak közreműködésével 
nagy műsoros ünnepélyt rendeznek

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Pdris gyermeke. Hatal

mas alkotása a nagy francia forra
dalomnak.

FORUM: A levegő hősei. Izgalmas 
repülő film. Pénteken szakszervezeti 
tagoknak 50 százalékos kedvez
mény.

NEl’MOZGÖ fPopularl: Nyári 
szünet. Az előadások szür.í-elnok.

SELECT: Nyári szünet.
URÁNIA: A szakadék kincse.

— Azért, mert az asszonyok ÍS 
hibásak — magyarázza. — Hiába 

a gyűlést, alig 
A múltkor a sző-

gyökkel. Már nem jut idejük ma
guk készíteni, egy-egy vénasz- 
szonnyal csináltatják. A kápráza- 
tusra törekszenek, nem a művészi
re. De lényegesebb baja is. van. 
Nagyon sokba kerül, nem bírja azt 
fel mindenki. , ... ,

Értjük már A szép művészi nepvi- 
selet is a gazdagokat szolgálta A 
szegény ember nem bírta azt s nem 
mert még templomba se menni mert 
Kalotaszegen ugyancsak lenézik, aki
nek nincs egy ünneplője. S még a pap 
is hiába biztatja a szegényeket a tem
plomba járásra. Évszázados ez a ha-

Ady Elemér lelkész is felnézett 
a nép közé. Kedvesen fogadják, 
Szeretik. Arról bészélgetünk, 
hogy vájjon észszerű-e ma, a XX. . ...
században, a szocializmus küszö- gyomány. Bizony sok a teendő, még a 
bén a kalotaszegi viseletnek ez a nép felvilágosítása terén is — távo- 
tulcicómázása. így vélekedik: zik Ady tisztelétes, mert estébe fi>

— Gyönyörű művészete volt a tott a.z idő.
. Nem a nagygazdáknak, hanem ax országnak

Gyurka Laci Cigánygyerek, de az 
öntudatosabbjából. Brigádos ruha 
van rajta. Megkérdezzük, hogyan 
szánta magát brigádmunkára?

— Itthon nem volt dolgaim s el
mentem Szálva—Visóra, legalább 
nem á nagygazdának dolgoztam, ha
ném áz országnak,

A falut elnyelte az este, lámpákat 
gyújtottak. Az udvaron a gazdák cső. 
portokban beszélgetnek. Az egyikben 
a Párt munkáját tárgyalják. Mi is 
beleszólunk, sok minden előhozódik. 
A szegény ccnbérnek is akad monda
nivalója, pédig szokás szerint a nagy 
gardák szoktak siránkozni: ez nincs, 
az sincs s a végén minden van.

A csoportban van Zágoni bácsi is, 
a Munkáspárt patai titkára. Mellette 
főbben a párttagokból: Tasnádi Ist- 
Meg kell tisztítani a gazdak&t ás a presbiteriem©*

— A nagygazdák hogyan viselked. 
nek?

— Nyíltan nem igen mernek már a 
dolgozók ellen agitálni. De az is baj, 
hogy a 'dolgozó parasztok kissé las
san látják be, hogy prost az ők nap
juk jött fel.

A gabonagyüjtés rendben megy. A 
eáéplés folyik, a zsirosgázdák mor
golódtak. de régi közmondás: sókból 
sokát, kicsihol kicsit. Az állam a ki
csiből még kicsit se vesz. S a renden 
őrködnek a szegény parasztok. A prés, 
bitériumban azonban felénél több 
még a nagygazda. A kebli tanácsnak 
kötelessége éljárni a templómba. Ez 
az egyház törvénye Mindenik sze
génynek pédig nincs ünneplő ruhája. 
Le kell vetkőzniük ezt áz ósdi szokást 
a donokráciában! A napszámból nem 
Joliét szép ruhát állítani s a presbité- 
riurni tagság nem függhot a ruhától.

Most a nagygazdéák .blattomban 
úgy spekulálnak, hogy nem igen ad
nak napszámba földet, mert a m<'jț- 
állapított bér magas nekik. Inkább 
megdolgozzák í>k miaguk, mégha kés. 
ve is. Mig éhbúr volt a napszám, bi
zony adták szívesen.

Kőén András a Gazdakör elnöke. 
Érettségizett ember és orvosi műsze
rész, de n földnél maradt Otthon 
mesterkedik állandóan. Dinamót sze
relt ;i patakra s motorba,itásu szecs
kát, amivel már siió/.liatnak a falu
siak, Egysze.iísitr-íte a kipálógépct 
is. Szóra szó kerül, beszédre beszéd. 
Hogy áll a Gazdakör?

Kicsit bajosan, mort nincs gép-

ván, Fazakas János, Köss András. 
Gáspár Rezső. Szegény emberek a 
párt tagjai. Egy-két köztük lévő kö
zépbirtokos gazdára nincs panasz. 
Már kirakták a nem fm-egfelélőket, 90 
tagból csak 64 maradt a legutóbbi 
tiísztogatámn Hocf7 miért? — sokan 
csak érdekből léptek be. Nagy J. Já- 
»os volt bíró például 16 holdja mel
lett el sem járt a gyűlésekre, vagy 
Kőpáljános urfi bezzeg korcsmázni 
tudott, de a tagsági dijat nem fizette. 
Harkó György részegen kihágást kö
vetett el. Ilyen emberek nem kellenek 
a dólroz’ók pártjába. Olyan se kell, 
mint Pál János. Megsértődött és ki
lépett. mert 6 hektáros gazda létére 
nem neki adták a bakancsot, haném » 
rászorultaknak.

Egy vetőgépje van kilenc módosabb 
gazdának s egyelőre Övék a szó a gaz
dakörben is. Azok pedig eló’ször a 
magukét végzik. A szegényeknek csak 
ha a magúkét elvégezték. Jó nekik 
kézzel is azt vetik, — itt az EMGE- 
nek sürgős tennivalói vannak.

— Hát diákok vannak.e a faluban >
Csak egy van mindössze. Az oka? 

Az, hogy a nagygazdáknak rendesen 
csak egy gyermekük van, S azt a 
birtok mellett tartják. A szegény em
ber pedig nem mCT nekifogni S— 8 
overnokkel. Nagy betegsége Kispet- 
rinek az cc-’-n. J; volna kigyó. 
gyitnni a faiul. A demokrácia majd 
megoldja ezt is.

.. A csűrben táncolnak. Ott ad
ják a színdarabokat is. Kulturház 
csak ezután lesz. Már ezért felszáll- 
tást is kaptak. Most már lesz. De 
vájjon ki hibájából maradt eddig?

Vigad Kispetri a csárdásra, de a 
baj se kevés. Vájjon mikor óg a vil. 
lány itt is? Közel van a vezeték, de 
a transzformátor drága — igy mond
ják. — De a népnek termelnek mái 
a gyárak. S majd bizonyára kapnák 
.jutányos műtrágyát itt is a kopár 
földekro. Gyümölcsösnek kitűnők 
ezek az oldalak. A falu már tudja 
hogy itt csak tervszerű gazdálkodás- 

’aal lobét eredményt elérni. Eljön ez 
is, Ci-ak távolodjunk a háborútól e 
erősödjék az ország.

Ennek érdekében azonban a ki*- 
petriekne.k is fokozott munkát kell 
vállalniok.

CSEPREGI MÓZES
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A D'aHa a dimai államoké H nrágal jugoszláv nágyküvetség
AIÁIRTÁÍÍ BELGRÁDBAN.

vazátfiinek az árulását
PRÁGA. (Rador.) — A France nista Pártok és a népi demokrá- 

Presse jelenti: A csehszlovákiai ciák iránt tanúsított ellenséges 
jugoszláv nagykövetség személy
zete levelet intézett a Jugoszláviai 
Kommunista Párt Központi Bi
zottságához, tiltakozva Tito mar
sall magatartása ellen..

A levél többek között 
mondja:

„Miután megismertük 
szlávjai Kommunista Párt 
gresszusának az anyagát, 
benfünk arra, hogy Tito, Kardelj, 
Dzsilasz és Rankovics, minden ki
jelentése ellenére, kitart a világ 
egységes demokrata arcvonalának 
a megbontására irányuló kísérletei 
mellett s megpróbálja eltéríteni a 
jugoszláv kommunistákat aí prole
tár nemzetköziség útjáról.

Határozottan tiltakozunk e ma
gatartás ellen, mely a marxi^íí#- 
leninizmus alapelveinek az eláru
lásához vezet.

Hűek maradunk az igazi prole- rozatával s rámutat arra, hogy 
tár nemzetköziségnek a munkás- Tito és csoportja tudatosan bon
osztály nagy vezetői, Marx, En- tolta meg az imperializmusellenes 
gels, Lenin és Sztálin kifejezte el- szocialista egységarcvonalat, el
veihez.

Mi, a Jugoszláviai Kommunista közi ösaffivtartásának az ügyét. 
Párt tagjai és a Jugoszláv Szö
vetségi Köztársaság nagykövetsé
gének a tisztviselői kijelentjük,

as uj dunahajózási egyezményt
BELGRÁD. — Miután a Du- 

naértekezlet & parti országok 
hef szavazatával az amerikai 
küldöttség egy* szavazata ellené
ben (Anglia és Franciaország 

‘küldöttsége nem szavazott) egé
szében is megszavazta az uj Du- 

. naegyezménynek a szovjet kül
döttség által benyújtott terve- 

, zetét, sor került az egyezmény 
aláírására.

A Szovjetunió képviseletében 
. A. I. Visinszkij, Bolgárja részé
ről Kamenov, Magyarország ne- 

? . vében Molnár Érák, a Román 
Népköztársaság képviseletében 
Pauker Anna, az Ukrán Szocia
lista Köztársaság részéről Bara- 
novszki, Csehszlovákia részéről 
V. Klemenfisz és Jugoszlávia 
nevében Bebler írta alá az

egyezményt. . ra hozták az egyezmény teljes
Az Egyesült? Államok, Anglia szövegét. Az uj egyezmény le- 

’ ' szögezi azt az elvet, hogy a
Duna a dunai államoké és a fo
lyamon bonyolított jluijózást, kö
zös egyetértésben, csak a part
menti államok szabályozhatják;

és Franciaország kiküldöttei 
nem jelenteit meg a Kojlarcsev- 
egyetem aulájában végbement 
ünnepélyes aktusnál.

Az aláírás után nyilvámsság-

Pauker Anna külügyminiszter 
csütörtökön hazaérkezel

BUKAREST (Tudósítónk telefonjelentése) — Pauker Anna kül
ügyminiszter és a Duna-értekxzleten résztvevő román delegáció 
többi tagjai csütörtökön délben repülőgéppel visszaérkezett a fővá
rosba. A külügyminiszter fogadására a baneasai repülőtéren Groza 
Peter miniszterelnök vezetésével megjelent a kormány valamennyi 
tagja, továbbá a ^inamerOi államok bukaresti követségeinek a kép- 
viselői:

A repülőtéren összegyűlt hatalmas tömeg virágcsokorral és 
óriási lelkesedéssel fogadta a hazatérő Pauker Anna külgymihisz- 
tért.

ni......... ............    «.ii

ezeket

a Jugo-
5. kon- 
rádöb-

politika ellen."
A levél 

mondja:
„Felhívunk 

kommunistát, 
marxistaellenes 
pártunk vezetői viszik öltét, uta
sítsák vissza Tito, Kard élj, Dzsi- 
lasz és Rankovics polgári naciona
lizmusát s csatlakozzanak höz- 
zán az imperializmus elleni egysé
ges

befejezésül ezeket

minden jugoszláviai 
hogy hagyja el a 

utat, amelyre

szocialista arcvonal utján."

A PÁRISI JUGOSZLÁV KÖ- 
VETSÉGI ATTASÉ - 
LEMONDÓ LEVELE

PARIS. — Anton Rupnik, a pá
risi jugoszláv követség attaséja a 
párisi jugoszláv nagykövethez in
tézett s most nyilvánosságra ho
zott lemondó levelében azonosítja 
.magáf. a Tájékoztató Iroda hatá-

egységarcvonalat, el
árulva ezzel a. dolgozók nemzet-
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ATHÉN (Rador) — A TASS 
ügynökség jelenti; A postai és 
táviról ^munkásoknak az athéni 
kormánnyal való tárgyalások ér
dekében két hét előtt megszakadt 
sztrájkja augusztus 17-e óta foly
tatódik. A közlekedési munkások 
szakszervezetének a vezetősége 
bejelentette, hogy a sztrájkot az 
ország egész területén egyidejű
leg kezdték meg.

Egy nappal előbb Athén kato
nai parancsnoka, közölte, hogy 
sztrájk esetén mozgósítják a mun
kásokat s a sztrájkolókat katonai, 
törvényszék elé állítják.

Az igazságügyi minisztérium 
tisztviselői szintén sztrájkolnak. 
Á miniszter azzal az ígérettel 
igyekezett elhárítani a sztrájkot, 
hogy megtárgyalja a munkások 
kívánságait az amerikaiakkal, 
akik megtiltották a köztisztvise
lők fizetésének a növelését. A 
sztrájkvezetőség azonban azt vá
laszolta hogy a miniszternek elég 
ideje volt ilyen tárgyalásokra s 
mégis, a tisztviselők egy kérése 
sem teljesült. ;

A katonai hatóságok rendeleté
re letartóztatták a közlekedési 
munkások szakszervezetének négy 
vezetőségi tagját s a sztrájkban 
való részvétel miatt „szökevé
nyekként" katonai törvényszék 
elé állítják őket. Patraszban a 
sztrájkbizottság minden tagját le
tartóztatták. Birakisz közlekedés-

ügyi miniszter további megtorló- cho-fasiszták 3. brigádjának a fá
sokkal fenyegetőzik. madásait. Utóbbiak 28 halottat és

A „Kdtimerini" című lap sze- 60 sebesültet veszítettek, 
rint Birakisz közlekedésügyi mi-' 
niszter elrendelte a sztrájkban 
résztvevő tisztviselők összeírását, 
letartóztatásuk végett. A közle
kedési munkások szakszervezeté
nek a végrehajtébizottsága köz
leményben tiltakozott a letartóz
tatások ellen és ugyanakkor a 
fzirájk folytatását kérte. Egyide
jűleg felhívással fordult a világ 
dolgozóihoz, tiltakozásukat kérve 
a szakszervezeti szabadság görög
országi barbár elnyomása ellen.

Egyébként az athéni szállító 
munkások szintéi sztrájkra ké
szülnek. _.

EREDMÉNYTELEN 
MONARCHO-FASISZTA 
TÁMADÁSOK

SZABAD GÖRÖGORSZÁG (Ra
dor) — A TASS ügynökség je
lenti: A Szabad Görögország rá- 
dióhiradása szerint a Pindosz 
hegység északi részén a demokra
tikus hadsereg egységei visszaver
ték a 15. monarcho-fasiszta bri
gádnak a kapszalai állásoknál in
dított minden támadását. A mo- 
narcho-fasiszták több mint 200 
halottat és sebesültet vesztettek. 
A demokratikus hadsereg egysé
gei a Kharosz hagységben hason
lóképpen visszaverték a monar-

A kalambyhai szakaszon műkö
dő demokratikus erők elfoglalták 
Spartadesz és Kiszórna falút. Kö- 
zépmaeedóniában a demokratikus 
hadsereg váratlan támadással 
megsemmisítette a 112. monarcho- 
fasiszta zászlóaljat.

y.
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Egyre erősebb az infláció 
és a gazdasági zűrzavar

RJywgaterarópálbsm.
hogyLACE.SÜCCES. (Rador.) — Egy, 

az, ENSz által közzétett gazdasági je
lentés megállapítja, hogy a nyugat
európai országokban az infláció szün
telen erősödése észlelhető. Az árak 
állandóan növekednek, pialatt a fi
zetések; vásárló ereje csökken. Szá
mos termelési ág csökkentette tevé
kenységet.

A jelentés szerint Anglia 1948. év 
első negyedében 15 sz-ázial ókkal köve, 
sebbel exportált, mint a mult év meg. 
felelő időszakában. Az. angol gazda
sági (mérleg hiánya 160.000.000 dol
lárral növekedett. Ugyanakkor az. 
Egyesült Államok külkereskedelemből 
eredő haszna 509.000.000 dollárra 
emelkedett.

AZ USA 30 ÉVIG AKARJA 
ELLENŐRIZNI FRANCIA
ORSZÁG GAZDASÁGI 
ÉLETÉT

a 
Marsliall-dollárok teljes vissz.afize.té- 
sé.ig. tehát 30 éven kerosztül ,.ellen
őrző rendszjaibályokat" gyakorol a 
francia gazdasági élet felett.

AZ AMERIKAI TRÖSZTÖK 
TÉRHÓDÍTÁSAI ANGLIA. 
BÁN

LONDON. (Rador.) — A Tclcpress 
ügynökség jelenti: Több amerikai 
tröszt közölte, hogy az angol gazda
sági minisztcri'nin hozz/ijámlásával 
gyárakat létesít Nagylzritánniában. A 
Rockefeller érdekeltségű newyersci 
„Standard Oil" trö-rzt az első a hal 
.iTncrikn.i tri’w.t között. amely Angliá
ban űzomeket akar állítani.

AZ AMERIKAIAK TANUL- 
MÁNYOZZÁK" AZ ÉSZAKI 
ORSZÁGOK IPARÁT

KOPENTTÁOA. (Rador.) — A 
TASS.iigynökság jclrnti: A .Bcriin- 
skc Tidcndo" cimii lap hirt ad arról, 
hogy Dániába közelebbről ,'irnnrilíüi 
Jingviparwok csoportja érkezik dán 
ipari üzemek tevékenységének a ,.ta- 
nnlmvLnyozjm" végett- Az, amerikaink 
Norvégia, Hollandia fa más onsziágok

az Egyesült Államok

PÁRIS. (R-’wlor.) — A Tcücprcs., 
jelenti: A „Mn.rsh.'il!-terv*‘ ign/gtaó- 
Kiigíí.nak a képviselői kijelentették, 
liotry Franciaország 39 éven belül fi
zet i vissza n terv kirrctében neki jut
tatott. dollárköleeönöket, A visszo.fi* 
zrti'j 1956.b.w kezdődik és lübO-hun
ér véget. Hoz-zótctték: „tonnfcz»tea\nrogláiqgál/uíájiai ia készüknek.

„Mint a hitleri megszállók elle
ni harc egyik résztvevője — irja 

. levelében —, hangsúlyozni kivá- 
hogy egészében egyetértünk a nőm, hogy Jugoszlávia felszába- 
Tájékeztató Iroda {határozatával djtása népünk minden hősiessége 
és határozottan tiltakozunk a Ju- ellenére sem sikerült volna a di- 
goszláviai Kommunista Párt Köz- cső Vörös Hadsereg és a Szovjet
ponti Bizottsága által a Szovjet- unió Kommunista Pártjának veze- 
unió és a Kommunista (bolsevik) tője, a szeretett Sztálini elv társ 
Párt, valamint a testvér Kommá- segítsége nélkül."

-------- -

belére csöhkwteitélc a famsi Iwras&sdök mmímáOs
BUKAREST. — A hivatalos lap 

szerdai számában — |mint megírtuk 
— megjelent a Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsának az egyenesadó 
törvény, jövedelemadó, valamint a 
bélyegtöivény módosításáról szóló 
rendelettörvény.

A rendettörvény módosítja az egye- 
neeadó. törvény 35. szakaszának 4. 
pontját olyanképpen, hogy az ipari 
és kereskedelmi vállalatok, amelyek, 
nek legkisebb jövedelmét a 35. sza
kasz 1., 2. és 3. pontjai alapján nem 
lehet, pwgáUapitani, 15.080 lej mi
nimális adót fizethetnek.

Az egyenesadó törvény 35. szaka
szának 1. és 2. pontjaiban meghatáro
zott vállalatok adója nem lehet ke
vesebb 40.000 lejnél, a 3- pontbanemli- 
tett vállalatok adója pedig nem lehet 
kevesebb 20.000 lejnél.

A falusi kereskedők jövedelmi 
alapját, valamint a fenti szakaszok
ban előirt minimális adókat a felére 
csökkentik.

Egyetlen kereskedelmi, vagy ipar
vállalat sem fizethet kisebb összegű 
elementáris adót, mint a porduktiv 
tevékenység hiánya esetén fizetendő 
minimális adót. A pénziigyminiszlé- 
riujn rendeleti utón és a központi 
adóbizottság véleményezése alapján, 
bizonyos működésben lévő, vagy nőm 
működő vállalatoknál, vagy egyes 
helységekben, eltörölheti a minimális 
adót, vagy leszállíthatja azt, a fal
vak kereskedői által fizetett össz.egrc.

AZ ALKALMI JÖVEDELMEK 
MEGADÓZTATÁSA

Az, cgycncsadó törvény 48. szaka
sza 5. pontjának 1. és. 2. bekezdését 
az. alábbiak szerint módosították: 30 
százalék adót kell fizetni azok 
után az alkalmi jövedelmek u’án, 
i.tnelyck alkalmi űrietek, különb,
javak, értékek és jogok n<lá.-vételénél 
jutalékokból, baleketek utáni kártéri- 
télből, valamint bármilyen m-'m alkal
mi jövedelemből származnak, kivéve 
a háztartási cikkek értéktöbbletét. Az 
ébren ingat Ionok é.s ingó érívkek ér
téktöbblete, amelyeket nem üzérkc. 
dé.,i céllal vásároltok, é< hu az. el
adás a vételtől S7,í'mitolt. <gy év után 
történt. iMfni esik ilyen megadózta
tás alÁ

látványossági adót az eddigi 20, 25 
és 30 százalékról 5 százalékra csők* 
kenhették, ami azt jelenti, hogy a 
mosi, színház és egyéb látványossági 
előadásokra szóló jegyek olcsóbbak 
lesznek.

A külföldről behozott ásványvizek 
után, literenként fizetett 5 lej fürdő
alap illetéket, valapránt a behozott 
szénsav tartalmú ásványvizek után 
fizetett 6 százalékos' illetéket a ren- 
delettörvóny megszünteti.

A rendelettörvény értelmében, a

Törölt cégek adófizetése
A módosító rendelettörvény egyik 

szakasza értelmében a búza és a rozs 
eladások után kiállított számlákra az 
eddigi 14 százalék helyett a jövőben 
csak 6 százalékos szárnjabélyeget keli 
leróni.

A rendelettörvény módosította a 
bélyegtörvény 46. szakaszát, amely
nek első pontjához hozzáfűzték azt 
az uj rendelkezést, pnelynek értelmé
ben azokat, akik a törvényes határ
időn belül nem egyenlítik ki a 14. 
szakasz 13. pontjában, a közfogyasz
tási helyekre előirt százalékos mini
mali adót, a törvényes késedelmi ka
matok mellet még a be nem fizetett 
adók öszegével egyenlő pénzbírsággá) 
is megbüntetik.

A módosított törvény kimondja, 
hogy az ipari központok mentesek az 
állami megyei és községi adók alól.

A rendelettörvény a cégtörlóssel 
kapcsolatban kimondja, hogy a 250— 
1947. számú törvény 12. szakasz 4. 
bekezdésének rendelkezéséitől elté
rően, egyéni céget a céghivatal köny
veiből törölni lehet, amennyiben a 
kérelmező bemutatja az adóhátralé
kokat megállapító és a pénzügyigaz
gatóság által kiállított bizonyítvá
nyokat. Az adóhátralékokat megálla
pító bizonyítványt az a péuziigyiíraz- 
gatóság adja ki. ahol a kérelmező kc- 
reskedelimi tevékenységét folytatja-, 
vagy amelyik ennek lakhelye szerint 
illetékes.

Az államosított vállalatok adóügyi helyzete
A rendelettörvény a továbbiakban 

kimondja azt, hogy’ a magántulajdon
ban levő, vagy államosított vállaln. 
tokunk íiyujtott különböző bcrobázá.ü 
hitelek mentesek a bélvegtöivény 14. 
.szakaszának 8. pontjában előirt szá
zalékos bélycgiHetek alól.

Ugyan csak bclyegmcntosck azok az 
ügyletek is. amelyeket állámositott .cikkeket fon.rahțnha hozza, 
községi, vagy megyei vállalatok abból 
az alkalomból kötnek, hogy nyers
anyagokat, félkész gyártmányokat, 
szerszámokat és gépeket adnak át 
egymásnak. A bélyegmentasscg :iz*>n- 
ban iwnk abban az. oíctlxm érvényes, 
h-i azok mogvélclénél kicrrycnlitették 
nz adókat és illetékeket é.- nz áta<’ás 
nz illetékes miniszterinpi. vavy az 
i|uni központok uta.’itá“n alapján 
történik.

A rendel ott örvény éifclmclx’ni, min. 
den illetéktől, adótól és bélyegtől 
mentesek azok a termékek, árucikkek 
és ingó értekek, amelyeket, feloszlott, 
vagy felszámolás alatt lévő állami 
megyei s községi kereskedelmi és ipar
vázlatoknak adnak át más hasonló 
kcrccfcndeimi és iparvállalatolmak.

illetékes miniszterimnek, vagy az 
ipari központok rendelkezései alapján. 
A fel o-z.la tel t vá 11 :i la i < h nak saját 
termékei után le kell róni a fogva; /- 
táti-, n forgalmi- és fényüzési adót, 
valamint a százalékos bélycgillel ék ej 
akkor, amikor nz ugyanolyan fajtája 
vállalat nz átvétel után, ezeket a

módosító törvényrenddet ért el
mében a feloszlatott iparvállalatok 
tiszta cselekvő vagyona a felszámolás 
után az álbtn tulajdonába megy át, 
és azt az állami költségvetés javára 
Írják.

A módosító törvéiv felhatalmazza 
vo.'iil ;v í'énziirrviniui /tóriumot, hogy 
,-;aiát hclá'.ása szerint elengedje, vagy 
csökkentse az egyenes és közvetett 
adók késedelmes fiz.ctéoe esetén fcl- 
száinita't, késedelmi kamatokat él 
büntetéseket, kivéve a« egyenesadó 
törvény 194. sz.akaszában előirt eme
léseket. amelyek fiO százaléknál na. 
íjyobb mértekben nőm csökkenthetük.
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Ugyancsak rekordjavításra készül-

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brasgai-utca "7. 
Távbeszélő: 19-11.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítóknak, . nyug

díjasoknak 90 lej, — Postacsekk szám: 40.625.

KOLOZS MEGYE TERÜLETÉN 
a mai napig 1116 vasúti kocsi bú
zát, 76 rozsot, 122 árpát, 32 vasúti 
kocsi zabot csépeltek el. Beszol
gáltattak 232 vasúti kocsi búzát, 
11 rozsot, 17 árpát és 5 vasúti ko
csi zabot.
EGY HADIÖZVEGY ROMBA- 

DÜLT HÁZAT 12 napi önkéntes 
munkával építette újjá Szilágysom- 
lyó ifjúsága. A ház újjáépítéséhez 
szükséges épület anyagokat is az if
júság gyűjtötte össze.

A DOHANYÁRUDAK IS ÁRUSÍ
TANAK POSTABÉLYEGEKET és 
postai értékcikkeket. A postavezér
igazgatóság minden egyes árudának 
5000 lejes áruhitelt bocsájt rendel
kezésére, amelyet havonta öt rész
letben számolnak el. Ezzei a rendel
kezéssel lehetővé teszi, hogy a nagy
közönség postán kivül — jövedék
árudákban — megvásárolhassa szük
ségleteit.

FINOMÍTOTT ÉTOLAJAT áru
sítanak a fővárosban az állami 
üzletben. Az étolajat tökmagból 
készítették és eddig 60 ezer litert 
osztottak ki. Szó van arról, hogy 
a napokban nagyobb vidéki váro
sokban működő állami üzletekben 
is megkezdik a tökmagból készí
tett étolaj árusítását.
AZ ARADI TÓTH ÁRPÁD NÉPI 

KOLLÉGIUM diákjai Nagylak köz
ségben táboroznak. Itt uj tanítási 
módszer szellemében töltik az időt. 
A táborozás célja kiválasztani a diá
kok közül a legtehetségesebbeket. 
Ennek érdekében munkaversenyek, 
oktatóórák, előadások követik egy
mást. A tíznapos táborozás alatt a 
növendékek tanulnak, sportolnak 
és szórakoznak. A kollégisták tábo
rozását a MNSz helyi szervezete ren
dezte.

CSÉPLŐGÉPEK ÉRKEZTEK az 
országba Csehszlovákiából. Az ér
vényben levő kereskedelmi egyez
mény értelmében 40 darab cséplő
gépet szállító „Eaki“ nevű gőzös 
a napokban érkezett a giurgiu! 
kikötőbe, amely a cséplőgépeken 
kivül más gazdasági felszerelést is 
hozott.
MUNKAKÖZBEN ÉRTE A HA

LÁL Elges Erik, a Metalurgia Szö
vetkezet elárusítóját. Csütörtökön 
reggel fél tíz órakor hirtelen rosz- 
szul lett és összeesett. A megérkező 
orvos már csak a beállott halált ál
lapította meg, segíteni nem lehetett.

KOLOZSVÁR. — A városi közel 
látási hivatal felhívja a város dol
gozóinak figyelmét arra, hogy a jú
lius—szeptember havi cukorfejada- 
gok kiváltásának utolsó határideje 
augusztus 31>-e, ugyancsak ez az 
utolsó kiváltási határidő a befőzési 
cukorfejadag kiváltásának is.

KOLOZSVÁR. — Csütörtökön 
reggel fél 8 órakor füstre lettek fi
gyelmesek a Kövespad-utca 47. szám 
alatti lakók. A füst Cioc Samuila 
lakásának albérletbe kiadott szobá
jából terjedt ki. A tüzet még elter-

Bőrrel feketézetl a harválasniti malmos
SZATMÁR. — Több tímár ellen 

jegyzőkönyvet vettek fel a hatósá-

0 kolozsvári MNSz 
hírei:

Augusztus 20-án, pénteken este 7 
órakor szcrvczőbizottíágl ülés a 
szervezet Molotov-utcn 16. szám 
clattl székházéban.

FEGYVERES RABLÓTÁMADÁST 
követtek el a napokban az Orsóvá 
és Karánsebes között közlekedő tár
sasgépkocsi utasai ellen. Az útsza
kasz mellett levő kukoricásból több 
tagú banda tagjai fegyverlövéseket 
adtak le a társasgépkocsira, hogy 
megállásra kényszerítsék. A társas
gépkocsi azonban fokozott sebesség
gel továbbrobogott, de a rablók az 
egyik utast eltalálták, akit a karán- 
sebesi kórházba kellett szállítani. A 
csendőrség nyomoz.

NÉPI ATHÉN AEUMOT építenek 
Brassóban. A napokban kezdettek 
hozza a korszerű igényeknek meg
felelő Athenaeum építéséhez^. amely 
a város legelső kultúrintézménye 
lesz.

VILLAMOSÍTJÁK bulgaria 
FALVAIT. Bulgáriában április 1 és 
augusztus 1 között villamosítási 
munkálatokat végeztek a különböző 
falvakban. A munkálatok során 5f 
kilométer magasfeszültségű vezeté
ket és 13 transzformátort szerel 
tek fel.

mezőgazdasági főgimná
zium létesül Csíkszeredában. Az is
kola végzettéi „gazdasági intéző'1 
címet nyernek, azonnal álláshoz jut
nak és katonai szolgálati idő Ked
vezményben részesülnek. Az iskolát 
öt év alatt lehet elvégezni. A tanu
lók létszáma osztályonként ötven.

KÖZEL 60 SZÁZALÉKKAL TÖB 
BET TERMELT a marosszentkirály 
szeszgyár az elmúlt hónap folya
mán, mint az előzőben. A többter
melés az államosítás után az u,’ 
munkásigazgató és a dolgozók közös 
erőfeszítése nyomán vált lehetsé
gessé.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MA
GYAR SZÍNHÁZ ÉS NÉPOPERA 
IGAZGATÓSÁGA értesíti a balett 
összes tagjait, hogy a próbák 1948 
szeptember 1-én, szerdán reggel 9 
órakor megkezdődnek. A pontos 
megjelenés kivétel nélkül min
denkire nézve kötelező.
TITOKBAN AKARTA KICSÉ- 

PELNI gabonáját Filip Anton lr 
hektáros biharmegyei nagygazda. A 
község szegénygazdái értesítették f 
hatóságokat a visszaélésről. és igy 
Filip Antent letartóztatták. Ugyan
csak leleplezték Cordea Ioan tulkai 
cséplőgépészt, aki titokban az első 
osztályú búzát égjük nagygazda is
merősének kicserélte gyengébb 
nőségüvel. Letartóztatták.

mi-

A ki nem váltott cukorjegyek a 
fent jelzett naptól érvényüket vesz
tik, azokra cukoradagot kiszolgálni 
nem lehet. A cukorelosztó szerveit 
elszámolásaikat szeptember 1-ig kö
telesek a városi közellátási hivatal
nál megejteni.

jedése előtt sikerült eloltani, A szo
bában levő holmik között több darab 
a tűz következtében megrongálódott 
A helyszíni vizsgálat megállapítása 
szerint egy véletlenül elejtett égő 
cigaretta okozta a tüzet.

i 
gok, mert azok az érvényben levő' 
rendelkezéseket kijátszva, titokban 
készítették ki a bőröket és feketén, 
busás haszonnal hozták forgalomba ' 
A népbiróság most tárgyalta Pap 
Endre és Szabó Sándor tímárok 
ügyét, akiket súlyos pénzbírságra 
ítéltek.

Ugyancsak hasonló ügyből kifo
lyólag indult eljárás Costan Vasilc 
borválaszutl malomtulajdonos ellen, 
akinek lakásán nagymennyiségű ki
készített bőrt találtak. A bőrrel fe
ketéző malmost letartóztatták és 
átadták a -léphirőságnak.

KOLOZSVÁR. — Augusztus hó 
28 és 29-én Kolozsváron tartják meg 
az országos atlétikai bajnokságok 
küzdelmeit. A bajnokságok előtt egy 
héttel, augusztus 21—22-én az egye
temi stadionban táborozó válogatott 
atléták részére a Szövetség rekord
javító versenyt irt ki, melyen az 
ország legjobb női és férfi atlétái 
indulnak.

Szombaton a következő verseny
számokat bonyolítják le: Fél 5 óra
kor 
női 
800 
tés,

hár- 
vál-

Ka

iid m. gátfutás, rúdugrás, 80 m. 
gátfutás, női és férfi súly dobás, 
m. női síkfutás, férfi gerelyvé- 
női távolugrás, 400 m. 'férfi sík

futás, 1500 m. síkfutás, férfi 
masugrás, 4x100 m. női és férfi 
tófutás.

Vasárnap délután 4 órakor: 
lapácsvetés, 400 m. gátfutás, 100 m. 
női és férfi síkfutás, 3000 m. aka
dályverseny, női és férfi magasug
rás, női és férfi diszkoszdobás, 400 
m. női síkfutás, 800 m. férfi síkfu
tás, női gerelyvetés, 4x100 m. női és 
férfi váltófutás.

A kétnapos versenyben a legna
gyobb érdeklődést a 800 és 1500 mé-

PRAGA. — A nemzetközi atlétikai 
zersenyek második napján a román 
zersenyzők csak fél sikerrel szere
peltek. Diszkoszdobásban a csehszlo
vák Fuchs lett az első 46 m. 96 
cm.-es dobásával. 2. Gordien 4G.64

Változás a játékvezető kU
A vasárnapi mérkőzésed határjelzői
KOLOZSVÁR. — A központi Já

tékvezető Testület több változást 
hozott az elmúlt héten történt já
tékvezető küldésben. Nagyváradon a 
'Szabadság—Rata NB I-es mérkőzést 
Bruckner helyett Sípos István ko
lozsvári bíró vezeti. Nagybányán a 
Sportul Muncitoresc—CFR Nagyvá- 
ad mérkőzés játékvezetője Bogdan 

Andrei lett Teuta helyett. Tumu- 
leverinben a CFR—Solvay mérkő
zést Paunescu helyett a temesvári 
Rosenblum vezeti.

Az NB I. első fordulójában három 
mérkőzés lett kitűzve Bukarestbe. 
Ebből a CFR Bukarest—Hadsereg 
mérkőzést szombat délután fél 6 
órakor játsszák le a Venus pályáján. 
Vasárnap délután fél 4 órakor 
ugyancsak a Venus pályáján a Me
talochimic a temesvári CFR ellen, 
majd fél 6 órakor a Dinamó együt
tese a petrozsényi Jiul ellen játszik delemben 
az első bajnoki fordulóban.

NAGYBANYA. — A Sportul Mun
citoresc vasárnap este villanyfé
nyes sportünnepélyt rendez, melyre 
a legjobb szatmári sportolókon kí
vül meghívta a kolozsvári Dermata 
és Victoria Szövetkezet női és férfi 
kosárlabda csapatát, továbbá a bor

A kolozsvári Textil Szak^zervc- 
et vezetősége felhívja mindazon 
ikézőit, akik eddig polgári csa
liban játszottak, hogy angusz- 
us 21-én, szombaton este 8 óra- 
:or jelenjenek meg a Textil Teke- 
?sapat értekezletén a Fecske-utcai 
lágy Fcrene-féle pályán.

A MAGÁNTISZTVISELŐK ÉS 
KERESKEDELMI ALKALMAZOT
TAK szakszervezetének torna, szak
osztálya (KKASE) szombaton, au
gusztus ?l-én délután 3 órai kezdet
tel nagyszabású női és férfi házi 
versenyt rendez az unitárius fiú
iskola újonnan felszerelt torna ter
űében. amelyre a. mult szombati ki- 
idott jegyek érvényesek.

BULGARIA — CSEHSZLOVÁKIA 
Balkán-kupa labdarugómérkőzés lesz 
augusztus 2!)-én Szófiában. A mér
kőzést Stc.fan Fianu román bíró ve
reti. Ugyanezen a napon Varsóban 
a lenével—áuaaszláiv Balkán-kupa

teres síkfutás előzi meg, melyen
Pandrea Emil, a brassói UAB ki- nek a női versenyzők is. Ernst Lujza 
tűnő középtávfutója rekordja vitásra a 100 és 209 méteres sücfutásb^n, 
készül. Pandrea az elmúlt vasárnap továbbá a távolugrásban. A nagyvá- 
könnvedén javította meg a 3000 mc- radi Lassel Margit a 80 méteres gát
teres síkfutás országos rekordját 8 
p. 50.8 másodpercre és ha jobban 
beosztotta volna idejét, úgy 8 p. 40 
mp. alatt futotta volna végig a tá
vot. Pandrea olyan kitűnő iramban 
futotta végig az egyes köröket, hogy 
a hajrában az utolsó 200 méteres 1 
ideje 30 másodperc volt.

203 ysző réswétaH

Ma kezdődjek" me* Bukarest 
az országos’-uaszó--.

Küzdelmei-
BUKAREST. — Az obori strandon péntek délután kezdődnek meg 

országos uszóbajnokságok küzdelmei, 200 úszó részvételével. A há-az
romnapos bajnokságon a temesvári ILSA, a nagyváradi ICO Szabadság, 
a nagybányai Phönix, a marosvásárhelyi RATA, Kolozsvárról a .Vasas, 
U, BEAC, Dermata, UAC és a CFR, Medgyesről a Progresul, Szebenből 
az Avântul, Resicáról pedig a Metalochimic versenyzői indulnak a leg
jobb fővárosi versenyzőkön kívül.

Bilo szombatosa és vasáraÉp 
szerapai

m. 3. Féltőn 46.26 m. 4. Raica 43.75 
méter.

Magasugrásban: 1. Stanics 204 cm.
2. Me Grive 190 cm. 3. Simmons 185
cm. 4. Donko és Sötér 180 cm.

Az 5000 méteres síkfutást Zatopek
nyerte 14 p. 21 mp.-es idővel. Moina,

Kolozsváron hármas mérkőzés CFR csapatához a következő játéko- 
Iesz vasárnap délután a „Gheorghiu- sokat igazolta le: Constantinescu és 
Dej“ városi sporttelepen. Délután 3 Nemes (Solvai), Blényesi (Fraterni- 
órakor Dermata—U kétszer 15 per
ces törpemérkőzés. Vezeti Celeteanu 
Alexandru. Határjelzők: Kiss és 
Veress.

Fél 4 órakor Dermata—CAMT NB 
II-ős mérkőzés, vezeti Schönbrun 
(Nagyvárad). Határjelzők: Czaga és 
Moldován.

Negyed 6 órakor Universitatea— 
ITA, vezeti Popescu (Bukarest). Ha
tárjelzők: Puscariu és Gáli.

A kolozsvári csapatok csak a pén
teki edzés után állítják össze azt az 
együttest, amely az első bajnoki for
dulóban szerepelni fog. Valószínű, 
hogy az egyetemi csapat csatársorá
ban helyet kap Copil, a Sodrony
ipar volt kitűnő játékosa, mig a .vé- 

Padureanu, a Dermata 
volt hátvédje.

gyáriak legjobb tornászait, ökölví
vóit és birkózóit. A kolozsváriak 
örömmel fogadták a nagybányaiak 
meghívását és a legjobb összeállí
tásban utaznak szombaton Nagy
bányára.

mérkőzést a csehszlovák Vicék re
zeit.

AMSTERDAMBAN ma kezdődnek 
meg a kerékpár világbajnokságok 
küzdelmei. Szombaton a 220, vasár
nap a 270 kilométeres távot futják 
le. A kerékpár világbajnokságok 
küzdelmei augusztus 29-cn fejeződ
nek be.

Vasárnap délelőtt
9 órakor kcsilőillk 
az Olimpia torna’ 
versenye 

KOLOZSVÁR. — Az Olimpia ifjti- 
mimkás sportegyesület nem szombat 
délután, hanem vasárnap délelőtt 9 
és este 7 órakor rendezi meg a te
mesvári CAMT elleni tornaverse
nyét a Baritlu-glmnázium tornater
mében.

futásban, Pusch Irina' a sulydobás- 
ban, Medrea Ilona pedig a diszkoszr 
dobásban készül rekordot javítani.

Az országos és Balkán-bajnoksá
gokra készülő legjobb román női és 
férfi versenyzők nagy lelkesedéssel 
készülnek a szombat—vasárnapi re- 
kcrdjavitó versenyre.

aki az első versenynapon lerándult, 
10 napig kénytelen pihenni;

A román versenyzőket meghívták 
szombat—vasárnapra Brünbe, ahol 
a Zidenice rendez nagy nemzetközi 
atlétikai versenyt.

BUKAREST. — A Labdarugó Szö
vetség tegnap esti ülésén a tordai 

tas), Anghelescu (Porcellángyár), 
Istrate (Sticla), Pálfi (Sonametan), 
Urcan (CFR Székelykocsárd).

A dési CFR csapatához az Uníver- 
sitateából Husa Victor, a dési Pro- 
gresulból Radovici, Szervácziusz. 
Munteanu és Kiss Mihályt igazol
ták.

TEHETSÉGKUTATÓ USZ&- 
VERSENY LESZ VASÁRNAP 

AZ OSP RENDEZÉSÉBEN

KOLOZSVÁR, Vasárnap dél 
előtt 10 és délután fél 3 órakor 
a kolozsvári Népsport Szervezet 
tehetségkutató uszóversenyt ren
dez a városi strandfürdőben.

100 m. ifjúsági gyors, 100 m. 
mell, 100 m. hát, 50. m. gyermek 
hát, 50 m. mell, 50 m. gyors, 50 
m. leány gyors, 50 m. leány hát, 
50 m. leány mellúszás és 3X5Öm. 
fiú vegyes váltó. Az uszóverseuy 
befejeztével ifjúsági vízilabda
mérkőzés lesz. A versenyre eddig 
a Vasas, Dermata, CFR, Olimpia, 
BEAC és az UAC jelölte ki azo
kat az úszókat, akik a vasárnapi 
versenyen résztvesznek. A 
senyre a helyszínen lehet 
vezni.

vcr- 
bene-

váró-
SAKK.

A sakk-kerület ícüűvja 
sunk hölgysakkozóit, haladókat 
és kezdőket egyaránt, hogy 
sürgősen jelentkezzenek a Ru
házati Szakszervezet Főtér 28. 
sz. nlatti egyesületi sakk köré
nek helyiségében, ahol amatőr 
hölgy-sakkoktatást is vezetnek 
be.

Jcleptkezós mindennap d. u. 
4 órától ‘10 óráig Dósa János 
titkárnál ugyanott.

Ií-
A kolozsvári férfi egyéni elő 

döntő takkversenyben r’’:"- 
kel hangsúlyozottan kérjük a 
rendes ver.'rn.Ynapol: poi.f-*? 'ne- 
tartására (kedd, szerda. péntek 
és vasárnap d. e.) nehogy n. 
verseny menetében fennakadás 
történjék. A félbenmaradt játsz
mák a többi napokon fel
tétlenül bcfeicz.crdők.

Arató Gyula
a, sa]:k-kcriilot sajtói ölelése
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54 megyében folyik a cséplés
BUKAREST — A földművelés

ügyi minisztérium az augusztus 
9—15-e közötti időszak mezőgaz' 
dasági helyzetéről jelentést adott 
ki.

A földművelésügyi minisztéri
um jelentése szerint, az elmúlt 
héten az ország több helyén meg
felelő mennyiségű csapadék esett. 
Szatmár és Bihar megyékben a 
csapadék meghaladta az 50 miü- 
mébert. Átlágban az ország terü-

olyan nagymérvű lehet, hogy a tes“ 
més (felére is lecsökkenhet. Az új ló
véik aj tás már nem tudna kellő ár
nyékot biztositani és as esetleges^szá- 
raz idő beálltával nemcsak fejlődés
hon, hanem cukorban is szegényebb 
lenne. Csak dús- levélzetű répától vár
hatunk r.agy termést-. .

A répa leveleinek részleges lesze
dése főként a takMmányrépánál kis- 
gazdák körében szokásos eljárás, de 
a cukorrépánál különösen hátrányos, 
mert abban képződik a cukor és a 
répa levél zetének csökkentésével a 
cukorképzést is lerontják.

Augusztus első felében, iha a talaj 
olyan állapotba keiül, hogy a levél- 
zetben nem teszünk kárt, ne sajnál
junk srtíég egy kapálást, mert ezáltal 
a termést nagyban növeljük és egyut. 
tál gyomtalanitunk is. Ahány kapá
lás, annyi eső, igy saját magunk sza. 
bályozhatjuk a talaj nedvességét. 
Emberi számítás szerint a hosszan
tartó esőzésre hoszantartó szárazság 
következik, éppen ezért készüljünk 
fel pninden eshetőségre. .

CSOMÓS JÁNOS

Normális időjárás mellett, junius 
20—30-a között már pninden munká
ját bevégeztük, de az idei tavaszi 
rendellenes időjárás miatt a másod- 
vctésüek egyezési munkálata elkésett, 
jgv a másod és harmad kapálása is 
kitolódik 3—4 héttel.

A természet a késedelmet pótolhat
ja, ha mi is kellő időben kellő tudás. 
•=?,1 elvégezzük a (munkaiatokat. Ha c 
répa annyira ellepte a földet, hogy 

■a sorok "tökéletesen zárnak, csak a 
későbbi ápolásra és .talajmunkára le
gyen gondunk.

Kísérjük figyelemmel répavetésüsb- 
ket és> ha a- levélzoten féreg, vagy 
£omba.hetégtóg - fellépését észrevesz- 
szűk, kiváltképpen a cerkoszpora be- 
kegségré legyünk figyelemrucl, azon
nal permetezzünk. A cerkoszporát ár
tól ismerjük fel, hogy a répa leve
lin apró barna pettyek keletkeznek. 
Ez ellen egyszázalékos bordói lével 
permetezőnk. Répa és labodabogár 
felien egyszázalékos árzénos perțnete* 
izéssel védekezünk. He nem igyek
szünk -a betegséget leküzdeni és fel
léptét tétlenül nézzük, mindkét kár

létén az elmúlt héten 56.9 milimé- létén zavartalanul folynak a mé
ternyi csapadék esett. Ha össze- zőgazdasági munkálatok.

A kalászos növények learatásá 
országos.viszonylatban befejezett
nek tekinthetjük. Az országnak 
csak egyes helyein, kisebb vetés 
területek várnak aratásra
amelyeket később szántottak fe 
és vetették be.

Augusztus 15-éig országos vi 
szonylatban 54 megyében fejeztél 
be a buza cséplési munkálatait 
Nem kezdték még még a cséplési 
Câmpulung, Csik, Naszód és Ud
varhely megyékben.

Eddig az országban összesen 
1.272.000 hektár terület termését 
csépelték ki.

elmúlt héten 61.008 héktá-i 
területen végeztek nyári szántás 
és igy a jelszántott összterület 
530.383 hektárt tesz ki.

A vetett takarmány és a réti fü 
kaszálása (országszerte folyamat
ban Van.

hasonlitjuk ezt a csappdékmeny- 
nyiséget az 1921—1940 évek ezen 
időszakának átlag csapadékmeny- 
nyiségével, megállapíthatjuk, hogy 
ebben az évben és ebben az idő
szakban 51.9 miliméterrel több 
csapadék esett,

A földművelésügyi miniszté
rium mezőgazdasági helyzetjelen
tése szerint az egész ország terü-

MódosiítMdk
a polgári perrendtartást

BUKAREST. — A -hivatalos lap átvétel megtagadásáról jegyzőköny 
’ ’'i vet vesz fel. Ha a megidézett nem 

tartózkodik lakásán, az idézőt val-a-
seerdai száma a Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsának a polgári perrend
tartás 92. szakaszának (módosításáról melyik családtag, vagy vele együtt
szóló rendelettörvényt közli. A ren- ] 
delettörvény az idéző végzések kikéz4 lenében átveheti, amiről a kézbesitő 
besitésére vonatkozólag az eddig ha- jegyzőkönyvet köteles felvenni. Ab. 
tályban lévő rendelkezésektől élté- bán az esetben, ha a fenti személyek 
rően, uj intézkedéseket tartalmaz.

A rendelettörvény értelmében az akarják, vagy nem tudják az átvételi 
idézőt a címzettnek személyesen kell 
átvennie a kézbesítőtől és sajátkezű
lég kell aláírnia az átvételi elismer
vényt. írástudatlan az átvételi elis- 
mervényre kézjegyét alkalmazza. Ab. 
bán ac esetben, ha a megidézett nem 
akarja átvenni az idézőt, vagy ha át 
is veszi, nem akarja, vagy nem tudja 
aláírni az átvételi elismervényt, a 
kézbesitő nála hagyja az idézőt — és

lakó személy átvételi elismervény él

ném akarnák átvenni az idézőt, íi<.m

elismervényt aláírni, a kézbesitő az 
illető lakásán hagyja az idézőt és az 
esetről jegyzőkönyvet vesz fel.

A rendelettörvény részletesen is
merteti a -kézbesítés többi módozatait 
és fontos szabályokat állapit meg a 
városi és falusi kézbesítés szabályaira 
vonatkozólag.

A nagyfontosságu törvényrendelet 
rendelkezéseire még visszatérünk.

Cséplési visszaélés miatt 
letartóztatták 

a kerinl cséplési bizrölság hátam tagját 
6SS3 kiló gabonával káfosiloHák meg az államo* 

tak 6963 kiló búzával károsították 
meg az államot..

A bűnös gazdák közül az első ket
tőn .foganatosították a létartóztatási 
parancsot, a eséplőgéptulajdonos 
azonban megszökött és országos kö
rözést adtak ki ellene.

„Mindaddig, amíg egy bukaresti 
munkás életfentartási költségei 
több" mint kétszer, az élelmiszei- 
cikkek pedig több, mint négyszer 
akkorák, mint 1938-ban, addig 
még az 1938-as életszínvonalat 
sem érhetjük el** — írja Luca 
László, ; .

Szilágyságban a mezőgazdasági 
termelés éppen olyan elmaradott 
mint az ország legtöbb pontján

TEMESVÁR. — A megyei gabo- 
nabegyüjtési bizottság elrendelje a 
Bénii községi biró. Goia Ștefan, Crai
nic Valeriu cséplési megbízottnak és 
Ungur Alexandra cséplőgép tulajdo
nosnak a letartóztatását, mort ném 
jegyezték be a cséplési naplóban a 
gabonamennyiséget. A letartóztatot-

Az ipari termelés emeléséért, a 1 milliárd 433 millió 775 ezer 803 
gabnábégyüjtés sikeréért folyó lej értékű áru került forgalomba 
erőfeszítések közben ért el az or- hivatalos áron. Eközben a feketé- 
szág a stabilizáció egyéves évfor- zés ,,intézményét" letörték, a még 
dulójához. Az évfordulóra Luea megmaradó egyes spekulánsokat 
László pénzügyminiszter nagy cik- pedig sorra vetik börtönbe a nép 
két irt a Román Munkás Párt érdekeire vigyázó hatóságok. Igen 
központi napilapjában, a Scanteia- fontos tény az is, hogy 1948 folyt
ban. Reális mérlege ez a cikk mán 22 százalékkal több áru ke- 
mindannak, amit a RMP vezeté- rült forgalomba, mint 1947-ben 
sével népeink ebben az országban Szilágyságban. - ... -
megvalósítottak ez alatt az év a stabilizáció nagy- müvét tető Nem tudtuk még olyan mertek- 
alatt, egyben azonban a még élőt- alá hozni nem lehetett volna anél- ben fejleszteni mezőgazuasagunr 
tünk álló tennivalókat is körvó- küL a hatalmas erőfeszítés nélkül, kát, hogy az olcsó, fei-menyek^el 
nalazza. amelyet a siker érdekében gazda- segíthesse, elő a városi és tai^si

A pénz értékénék megőrzéséért,, sági és politikai téren a dolgozók dolgozók életszínvonalat. Es itt 
a stabilizáció sikeréért folytatott a Román Munkás Párt vezetése ismét Luca Lánzlot idézzük: „Or- 
harcból Szilágyság dolgozó népe alatt kifejtettek. Politikai téren le szágunk fejlődése nem tudja meg 
is kivette részét. Nem kétséges, kellett számolni Tatarescu bandá- biztosítani mezőgazdaságunk tei- 
hogy a szilágysági dolgozók ele- jával, amely minden téren el akar- JȘS gépesítését. Do.gozo paraszt- 
get fognak tenni azoknak a köve- ta szabotálni a stabilizációt. Utón Ságunk még nincs meggyőződve a 
teiményeknek is, amelyeket saját útfélen azt hiresztelték a stabili- kollektív gazdasagokba^ való to- 
és az egész dolgozó nép életszin- zációval kapcsolatban, hogy „az merüiés. szüksegessegerol, 
vonalának felemelése támaszt min- operáció sikerült — a beteg meg- 
den dolgozóval és igy az itteni halt". ■ 
dolgozókkal szemben is. . ők a maguk részéről mindent el

wiurmr is követtek ennek érdekében. Țud-
1 MEZŐGAZDA- juj.; hogy ország0S3n hogyan sza-
S GI VIDfcíí, botálta el Alexandrini az adóbe-

a technika, a műtrágya, a neme
sített magvak -igénybevételével 
biztosíthatná a mezőgazdasági ter
melés növekedését?*

Mindez csak megerősíti azt a 
meggyőződést, hogy a falusi ter-

BUKAREST — A kormány szé- gabonabegyüjtő társaság, a Rom- 
leskörü intézkedéseket léptet élet- cereai szedi össze, egyes helyeken 
be a mezőgazdasági termelés mi- pedig időleges megőrzés végett a 
nőségi feljavítására, amelynek ke- termelőnél hagyják azokat.

' _/ A fajmagvakat főleg a mintaresztülvitelére elhatározták, hogy
az őszi buzavetésre előirányzott gazdaságok mellett elterülő birto- 
3 millió 700 ezer hektár területet
csak különlegesen kezelt és váló- hogy ezeket a területeket íehető- 
gatott maggal vetik be, A vető- 'lég egységesen vessék be fajmag

gal. A fajmagvakat esetenként 
cserébe vagy pedig fizetés elle
nében osztják szét a gazdáknak. 
A községi tanácsok kötelesék ide
jében kimutatást készíteni azok
ról, akik jogosultak ilyen fajmag
vak igénylésére.

A földművelésügyi kormány
zatnak ezzel a tervével a gabona
termést évente több ezer vagon
nal lehet emelni, ami lényegesen 
hozzájárul majd a falusi és városi 
kétkézi és szellemi dolgozók élet
színvonalának emeléséhez.

Élbrigáddá nyilvání
tották a siálva—-vlsól ' 

munkatelepen a három
széki diák brigádot

SEPSISZENTGYÖRGY. — A-há
romszéki diákbirgád kitűnően rnegál- 
’ott.i bolyét ii szólva—visói o-vágos 
mnnkatelepcn. Bármilyen nehéz fel
adatot kaptak a háromszéki ifjak, 
'iiindcn nlkalomuin’ ellátták azt s n 
kitűzött mnnknteljcsitmónyt rendsze
rint tulhlnlndték. Az utóbbi héten 356 
százalékban teljesitottek a normát.

Nyolc ifjnt tiintet tok ki a ni'inkú- 
b.-in. akik kíilönös -neșf isztcl telesben 
részesülnek a t:<borpnríinr->nokság rf- 
"•/.érői, A három széki aimi ka esojwrt ot 
felje.sit.niényiik elismeréséül édbrigád- 
il;í léptették elő. >

magok kiválasztására igénybeve
szik az összes rendelkezésre álló 
mezőgazdasági gépeket, szelekto
rokat stb.

A községi tanácsokat, utasítot
ták, hogy minden községben bú
zavetőmag kiválasztó és kezelő 
központot szervezzenek. Ugyan
akkor intézkedés történt arra is, 
hogy a méglévő magvak egy ré- 

y szét nemesített magvakra cserél
jék át A nemesitett magvakat 
az állami mintagazdaságokon és 
az Ország többi jóminőségü búza
termő vidékein kutatják fel a me
zőgazdasági szakértők. Az igv fel
kutatott fajmagvakat ag állami

Román«Ma^yar |

tökéletes I

oyors-ésoépirónőt!
azonnali belépésre keres 
a Világosság szerkesz
tősége.
írásbeli ajánlótokat az eddiai 
működés megjelölésével a 
kiadóhivatalba kérünk.

kok tulajdonosainak osztják ki.

méghozzá elmaradott mezőgazda- hajtást a kisemberek nyomoritá- meleg ®.?ocia^9J?^í>?tí 
sági vidék, amelynek még Setai- sával és a nagykápitalistak mén- kell emeljük az allami gazdasogo- 
szeripara is csak iaen kicsi Szí- tesHésével. A mi megyénkben a kai es minden erőnkkel azonkell 
lágyságban komolyabb élelmiszer- helyzet az, hogy 1947 szeptembe- lennünk, hogy ezek mmel többet 
ipari üzem csupán kettő van: az rétöl 1947 november 7-ig, amikor es mind o^sotaan termeljenek, 
érmlhájytalvi Arovlt és a nagyká- Lfaaló vette áí S? “k
rolyi Ardealul. Malomiparunk je
lentéktelen, a szeszgyárak a szá
razság évéiben alig-alig dolgoz
tak, vagy teljesen állottak. Né
hány téglagyárunk és néhány, ma 
még kezdetleges eszközökkel dől- hónapjában, 
gozó bányának adott csupán me
gyei viszonylatban jelentősebb 
termelést. Ehhez mérten, Szilágy
ság népe az infláció alatt az ipari 
termékek terén még jobban ki volt 
szolgáltatva a spekulánsok sötét 
hadának, mint az iparosodott vi
dékek. „A pénzügyi reform —írja 
Luca László elébb említett cikké
ben — a spekulánsok letörésére, 
a városi és falusi dolgozók javá
ra s az osztályharc kiéleződésének 
feltételei között valósult meg." És 
valóban! A stabilizáció vasseprü- 
vel sepert végig a spekulánsok 
hadán. Sikerült olyan csapásokat 
mérni reájuk, amelyek igen al
kalmasak voltak ahhoz, hogy a 
dolgozó nép kárára folytatott 
már-már „intézményessé" vált 
spekulációnak örökre véget ves
sen. A pénzügyi reform állandó
sult. árakat, hozott, sőt májusban 
jelentékeny áresések is voltak az 
ipari

tesitésével. A mi megyénkben a kai és minden, erőnkkel azon kell

rétöl 1947 november 7-ig, amikor és minél olcsóbban termeljenek.

vezetését, feleannyi adó gyűlt be, tárnyi állami szántóföld van.^Ezek 
mint Luca László miniszterségé- ’ ’
nek első hónapjában. December
ben pedig kétszerannyi adó folyt 
be, mint a stabilizáció első két 

Januárban már há
romszor annyi adót szedtek be, 
mint az említett két hónapban és 
azóta is, az adóbehajtások normá
lis mederben folynak. Csak éppen 
azoktól kellett venni, akiknek 
van, akik hatalmas vagyonokat 
gyűjtöttek össze a nép kárán, 
egyszóval igazságossá kellett ten
ni az adózást. Ez következett be 
Luca László minisztersége alatt 
Szilágymegyében éppenugy, mint 
a többi megyékben.

így értük cl azt. hogy költség
vetési felesleg mutatkozott, mely
ből 32 milliárdot az ország építé
sére fojditanak és olyan szociális 
intézkedéseket hajtanak végre, 
mint a termelésben kifáradt mun 
kacrők nyaral tatása.

Természetesen, ilyen eredmé
nyeket a Szovjetunió segítsége 
nélkül elérni nem tudtunk volna.

MINDEZEK AZ FjREDMT.- 
NTEK

cikkekben minden t,';-en. távolról sem jelentik azt, hogy 
t KtlUiNliítZA iPAifTTK m0Rt mAr mindt>n rendben van.

ben Luca László is kifejti, az lpnr- 
és szövetkezetekben Szilágyban a ban még drága a termelés az cl- 
i'onclelkcz.ésünkrc álló adatok szc- avult felszerelés miatt előálló 
rint 1947 november 1-től 1948 csökkenések folytán a munkatel- 
március 31-ig nem kevesebb, mint jealtménv terén.

azonban nem képeznek egybefüg
gő egészet, tehát fagositani kell 
azokat, hogy minél észszerűbben, ' 
minél jobban legyenek kihasznál
hatók.

Ami a szarvasmarhákat illeti, 
számban megyénk elérte, sőt tul 
is haladta az 1938-as színvonalat

Ennél azonban sokkal rosszab
bul állunk a sertések és a szár
nya sáliatok terén. Az utolsó béke
év számadatait véve alapul, Szi
lágyságban lehetőség nyílik ahhoz, 
hogy tervszerű építkezések és 
gazdálkodás eseten évente leg
alább 20 ezer sertést hizlaljunk 
és legalább 2 millió darab tojást 
állítsunk elő export célra, anél
kül, hogy ezt a megyei piacnak a 
legkevésbé is meg kellene éreznie. 
Sőt, emellett élő, vagy vágott 
szárnyas is exportálható lehetne. 
Ehhez n2onhan a tojáskeltctő gé
pek seregeit kell üzembe Silita 
mink és a legkorszerűbben felsze 
rclf disznóhizlaldákat kell telepi- 
fenünk. Mindezt azonban könnyű
szerrel. aránylag kis költségekkel 
tehetjük meg, és minden biztosí
ték megvan ahhoz, hogy meg is 
fogjuk tenni. Amilyen r,ikerrel 
zártuk a stabilizáció első évét, 
olyan lendülettel ' ’kotn akarat
tal sornkoznn': í,•! - következő 
esztendők megvalósításaira.

Somival rá‘zl6 
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Es évben már a hetedik hidat 
avatták fel Marosvásárhelyen 

esztendőben Marosvásárhelyen 
újjáépítettek. Az uj hid Lázár 
Ödön antifasiszta harcos nevét 
viseli. Építési munkálatai 45 na
pot vettek igénybe, ez idő alatt 
nyolcvan munkás dolgozott. Egy
millió 400.000 lej költséget irányí
tottak elő a hid énitéséhez, ebből

APRÓHIRDETÉSEK
Marosvásárhely — ün- 

aepség keretében augusztus 17-én 
avatták fel a Pánov-uteai uj vas
beton hidat. A nagyszámú közön
ségen kívül megjelent az ünnep
ségen valamennyi demokratikus 
tomegszervezet, párt és intézmény 
képviselője.

A hetedik híd ez, amit ebben az

1,200.000 lejt használtak feL1,200.000 lejt használtak feL A 
fennmaradó megtakarított ösz- 
szeggel a környező utcarészlete; 
javították ki.

Az újonnan felavatott marosvá
sárhelyi híd tanúbizonysága az 
országban folyó hatalmas ujjá- 
épitfei folyamatnak.

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástke resókuek szavankint z lej. Cim a kiadó* 
?an és jeligés hirdetéseknél 10 lej pótdij fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 
( lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négvzetcentimé- 

terenkint 5—6—7 lej. Ny ilttér szavankint 12 lej.

H©l fSzeHk ki a f@l@ld©tí inflációs 
lejbeSéíeket?

BUKAREST. — Az 1211—3948. -Bank ügynöksége fizeti ki, A kifize- fizetési módozataira.
száma minisztertanácsi napló — mint tést ablm a megyében székelő ügy- A kifizetéseket a pénzintézetek és 
megírtuk — feloldotta az 1947 au. nökségek végeik, amelyben a beiét* a Nemzeti Bank ügynökségei eszköz- 
gusztus 1-4-e előtt elhelyezett inflá. könyveket kibocsátó pénzintézet szék. ük. A kifizetett betétösszegeket ka 
cióe takarékbetéteket, amelyeket tu- helye volt. A pénzintézetek és a Nem- matoztatiás végett újra, el lelhet he 
larjdotmsaik a különböző pénzintézet zeti Bank ügynökségei hivatalos uta- lyezni a Nemzeti Bank ügynökségei
teknél,. akár névre, akár látra szóló áfást kaptak a zár alól feloldott in- nél, a Caekkpénztámál és az Állami 
hetétkímyveeskére helyeztek el. A fláeiós fejbetétek összeírására és ki- Letéti Pénztárnál, 
miniszter tana esi napló rendelkezései
ből következik, hogy nyugta ellené
ben vagy folyószámlára elhelyezett 
inflációs lejbetéteket nem oldották 
fel a zár alóL

^Azar alól feloldott és a fővárosi 
pénzintézeteknél, vagy vidéki hitelin- 
tezotek bukaresti fiókjainál elhelye- 

’ zett inflációs lejbetéteket, a Csekk
pénztár folyósítja, a Csekknél (Casa 
de Economii si Ceruri Postate) és az 
ÁHaani Letéti Pénztárnál (Casa de 
Depunem si Consemnafinni) elhelye. 
rett betéteket ez a két intézet fi- 
aoti ki.

A vidéki péttóntézeteknél, vagy 
bukaresti hüe-lsntézetek vidéki fiók
jainál elhelyezett betéteket 3, Nemzeti

, a Csekkpén-zfemiál és az Állami

Házlartá $i ai kalmazattaak felen íkezett 
—alána kifosztotta a lakást

szövetet, órát, aktatáskát és 600 lejt 
vett magához. Eltávozása után a 
lakást nyitva hagyta.

A károsult bejelentése szerint a 
lány almási illetőségűnek mondotta 
magát, ahonnan a volt kenyéradója 
szerdán kellett volna behozza a hol
miját és iratait. A rendőrség a tet
tes kézrekeritésére a nyomozást

KOLOZSVÁR. — Fényes nappal 
fosztották ki Gampe Dejeriu vul
kanizáló Vasvári-utca 16. sz. alatti 
lakását. Kedden délelőtt egy vidéki 
lány jelentkezett háztartási alkal
mazottnak. Aznap és éjszaka ott 
tartózkodott s szerdán délelőtt 
11 óra között, mikor a lakásban 
tartózkodott senki, több holmit 
gához vett és utána eltűnt, 
férfiruhát és fehérneműt, 10 méter

A ny^dijak fizetésének sorrendje
KOLOZSVÁR. — Az augusztus 

hóra esedékes nyugdijakat a kolozs
vári pénzügyigazgatóság nyugdij- 
csztálya a következő sorrendben 
fizeti:

Augusztus 20-án délután 4—7 óra 
között az 1—800 számú nyugdijköny- 
vek tulajdonosai vehetik fel nyug
dijaikat. ■. . ; -

Augusztus 21-én-, szombaton dél! 
előtt 8—12 óra között a 801—1600 
sorszámú nyugdijkönyveeskék tulaj
donosainak;

Augusztus 23-án, hétfőn délután 
4—7 óra között az 1601—2400 sor
számú nyugdijkönyveeskék tulajdo
nosainak;

Augusztus 24-én, kedden délután 
4—7 óráig a 2401—3200 sorszámú 
nyugdijkönyveeskék tulajdonosai
nak;

Augusztus 25-én, szerdán délután 
4—7 óra között a 3201—4000 sorszá
mú nyugdijkönyveeskék tulajdono
sainak és végül

Augusztus 26-án, csütörtökön dél
után 4—7 óra között a 4001—4800

Megelőzik a Botorért eg ár
veszélyéi Szatatór megyében

SZATMÁR — A Kolorádo-bo- 
gár elterjedésének felfedezésére 
az egész ország területén akciót 
indítottak. Ez a kártékony rovar 
ugyanis a burgonya levelét lerág
va, felmérhetetlen károkat okoz
hat. Szatmár megyében á Mező
gazdasági Kamara irányításával 
a lakosság minden egyes járásban 
megvizsgálta a burgonyaföldeket. 

A megmozdulásban 2028 sze
mély vett részt, akik 505 cso-

10-
nem
ma-
Női, megindította.

sorszámú nyugdijkönyveeskék tulaj
donosainak fizetik ki nyugdijaikat, 
valamint azoknak, akik a fenti na
pokon elmulasztották nyugdijukat 
felvenni.

A fenti napokon, délelőttönként, a 
nyugdíjasok felvehetik a 2500 lej 
tüzifahitelt is.

A pénzügyigazgatóság nyugdijosz- 
tálya közli a nyugdíjasokkal, hogy a 
nyugdijkönyveeskék felülvizsgálását 
kizárólag délelőttönként végzi. A

nyugdíjasok kötelesek a nyugdíjfi
zetésnél a fenti sorrendet feltétlenül 
betartani és csak személyesen je
lentkezhetnek, vagy törvényes kel
lékekkel rendelkező meghatalmazás 
alapján, igazolt meghatalmazottjuk 
veheti fel a nyugdijat.

Azok a nyugdíjasok, akiknek 
nyugdijjárandóságát még nem szá
mították át, a nyugdíjfizetés alkal
mával kötelesek régi nyugdijköny- 
vecskéjüket is magukkal hozni.

. Hálátok IdmmaetsKl
"szerencsétlenség történt 
a téglagyárban

végezte, mikor egy üres kocsi há
tulról nekiment és súlyos sérülése
ket aközött a felsőtestén. A sérülé
sek következtében belső vérzés ál
lott elő, ami rövid idő alatt halálát 
okozta.

A baleset megtörténte után azon
nal orvosj segítségben részesítették, 
de már nem sikerült az életnek 
megmenteni. Harminc perc múlva a 
szerencsétlenség után kiszenvedett.

A helyszíni vizsgálat alkalmával 
megállapítást nyert, hogy a, szeren
csétlenségért a felelősség nem hárul 
senkire, mert egyrészt a véletlen 
müve, másrészt Magyar Sándor gon
datlansága okozta.

KOLOZSVÁR. — Az államosított 
téglagyárban halálos kimenetelű 
szerencsétlenség történt az elmúlt 
napon. Magyart Sándor 68 éves 
munkás, ki már tiz éve dolgozott 
ott, a földet hordó csillék kiürítését

portban járták végig a mezőt. 
Összesen 26.145 burgonyával be
vetett táblát vizsgáltak át 379S 
hektáron. 252 hektár kiterjedés
ben 294 veteményes kertet is 
megvizsgáltak. Kolorádó-bogarat 
sehol sem találtak. A Mczőgazd:. 
sági Kamara és az EMGE fölhív
ta a megye lakosságát, hogy to
vábbra is tanúsítsanak éberséget 
a Kolorádo-br>górl-a] .szemben.

Doktor tat?
Akar spórolni? Úgy a törölt 
fecskendőit javilfasa direkt 

a készítőnél! i I

mindennap fél 9 órakor

1. (Srsx-matcíl (Paródia)

2. Lidra Kratnyl kaukázusi akrobata lovaglása
Rz/ujnldó lovon és ezenkívül 18 attrakciós müsorszám

3 Prof. I'ÁLFFY JÓZSEF, Itolosnrárí lakos bemutat 
iskola-lovacțlAst. Fellép augusztus 19-én és 22-én

oes*
Dózsa György-u. 24-26. ajtó 5

A DERMATA 
államosított vállalalnak szük
sége txtn

2 gépészmérnökre és
2 gépész almérnökre

A fenti állásra pályázóit a 
legsürgősebben jelentkezze
nek a Dér ma ta Müvek 
Személyzeti osztályánál 
(10 számú szoba)

ADÁS-VÉTEL
TÖLTŐTOLLAKAT veszek és ja* 

vitok. Papp töltőtollüzlet, föpostával 
szemben. 3739

MERCEDES Benz 4 hengeres ge- 
neráljavitott, 6 gumival eladó. Józsa 
Béla-utca 11. 2326

DINAMÓT keresünk egyenáramút, 
400—500 ampére, 4 ellenállás beren
dezést, 3 ampére mérőt á 120—150 
Amp., 4 voltmétert ă 10 V. 1 Ampe
reméiért á 10 amp. „Napochemia“, 
Telefon: 14—70. p.

MODERN, mély gyermekkocsit 
megvételre keresek. Kossuth Lajos- 
utca 44. 2377

BÚTORT, télikabátot, ruhát, füg
gönyt, perzsákat magas árban ve
szek. Hirsch, Bolyai-utca 4. 1735

ELADÓ olcsón egy 3 és fél 4 m. 
valódi perzsaszönyeg. Györgyfalvi- 

- ut 51. 2367
: ELADÓ 103/2-es varrógép, rövid __ . . .

zongora. Kötő-utca 4., varroda. 2428 nyadi-tér 17., II.
PIANÍNÓ, „Hoffmann" kereszthu

ros, jóállapotban, eladó. Postakert- 
utca 6., ajtó 11. 2425 use„uel „

ELADÓ uj, kombinált szekrény, rö- „Harmónia" jeligére, 
kamie, hálószobák, konyhák, Íróasz
talok. Petőfi-utca. 50., emelet balra.

600-AS Zündapp oldalkoesis mo
torkerékpár, kitűnő állapotban, el
adó. Cim: Budai Nagy Antal-utca 
145. Rapid iroda. 2437

ELADÓ jókarban levő, üzemképes, 
egydugattyus, 8 lóerős, Rieger-már- 
kás favágógép. Szabadság-tér 22.

2433
EGY uj állapotban levő, modem, 

nikkelezett gyermek sportkocsi el
adó. Cim: Hosszu-utca 31. Pollák.

2432
HASZNÁLT, sötét ebédlőszéket 

keresek megvételre. Páris-utca 61.
_ 2457

KERÉKPÁRT, nőit, jókarban, 
vennék. Vasüzlet, Széchenyi-tér 30.

2405
RÁDIÓ, Philips, 3+1, eladó. Csi

szár, Augusztus 23 (Király)-utca S0.
2455

KOMBINÁLT gyermekkocsi, uj 
gumikkal, eladó. Amos Francu-utca 
3. 2502

ÍRÓASZTAL, két keményfa pult, 
minden elfogadható árért, sürgősen 
eladó. Sztankovits, Szabadság-tér 
22. 2501

ELADÓ egy sportkocsi és két dió- 
furniros ágy. Budai Nagy Antal-utca 
31. szám, földszint, ajtó 2. 2448

KOMBINÁLT szoba, diófumiros, 
finomkivitelü, sürgősen eladó. Petru 
Maior-utca 3. 2460

JÓKARBAN levő Singer varrógé
pet megvételre keresek. Paul Erlich, 
Lengyel-szanatórium mellett. 2447 

EGY teleháló eladó. Vasile Lupu- 
utca 61. szám. 2446

ELADÓ szőlőprés, porszi végén, 
villanyfurógép, rokka. Györgyfalvi- 
ut 125. '2445

ELADÓ egy dió francia háló és 
hat gyapjumatrác. Vár-utca 7. 2442

ZOMÁNCOZOTT öntöttvas fürdő
kád, gyürühinta, Schöberl-ágy, hin
takötél, porszivógép, eladó. 
Ghica 24. Rákóezi-negyed.

MEGVÉTELRE keresek 
dern fotellt asztalkával, 
irodabútorok eladók. Cim 
bán.

ÍNGATLAN-LAKAS

ELADÓ két házhely. Móricz Zsig- 
mond-utca 100—102. (Volt București) 

2412
HAZ eladó belvárosban 50.000 lej

ért. Érdeklődni Malom-utca 1., ko
sárfonó. 2434

KÖZPONTI helyen teljes ellátást 
adnék egy-két diáknak, zongora
használattal. Információk Széchenyi 
tér 30. Vaskereskedésben. 2405

LEHETŐLEG főbérleti egy szobát 
keresek vízvezetékkel. Dermata kör
nyéke kizárva. Molotov-utca 30. 
Weisz. 2454

TISZTA szobát keres bútorozva 
magyar értelmiségi. UHU, Molotov- 
utca 34. 2461

KÉT, esetleg 3 szobás komfortos, 
belvárosi lakást adok rollanegye.öl
ben levő négyszobás, komfortos la
kásért. Belvárosi üzletes ház, vala
mint négyszobás, komfortos villa ju
tányos áron eladók. Dr. Kovács, Hu- 

", 2504

SÜRGŐSEN keres különbejáratu 
szobát központban, harmonikus 
csendet szerető fiatal házaspár. 
„____ . 2458

AZ állomás környékén levő szoba, 
2400 konyhás lakásomat elcserélném ha

sonlóval közel a központhoz. Horea- 
ut 82., földszint ajtó 3. 1—4-ig. 2452

SÜRGŐSEN eladó házhely viveze- 
tékkel. Aurel Popovici 35. sz. Érte
kezni ugyanott. 2450
.. LUCERNÁS sürgősen eladó a Bé
kás előtt.‘Érdeklődni Anatole Franca 
(Szondy)-utca 36. 2443

KICSI szobáért mosást, takarítást 
vállalatok. Cím a kiadóban. Gr.

Ion 
2441 
mo-két

Ugyanott 
a kiadó - 

Gr.

EGY szoba, konyha, komfortos 
öröklakást keresek, cserelakást adok. 
Cim a kiadóban. 2427

ÁLLÁST KAPHAT

KÖNYVELŐT keresünk, teljes 
kereskedelmi és adminisztrációs 
gyakorlattal, lehetőleg azonnali be
lépésre. „Talcum", Deva, Str. Lenin 
6.

ÖNÁLLÓAN, jólfőző háztartási al
kalmazottat keresők. Cim a kiadó
ban.

KÜLÖNFÉLÉK
HÁZAT, telket, öröklakást akar 

venni, eladni, lakását elcserélni, át
adni bútorral, férjhez menni, nősül
ni? Bizalommal forduljon „Vulcan" 
irodához, Molotov-utca 24. 1739

PÉNZES társat keresek „20.600. 
lej" jeligére. 2456
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Fájdalomtól megtört jí| • 

s ívvel tudatiak, ho?y q 
a szeretett jó féri, gon- q 
dós édesapa, szeretett H. 
gvermek, testvér és rokon q

gEIqe§ Eri^h 
életévek 48-ik évében, hj 
■. bő 19-én, revge! 9 óra- 
kor váratlanul elhunyt. M

Temetése a temetői h) 
nagykápolnából folyó hó 
21-én d. u. 5 órakor ír sz. |. j

Â gyászoló család

- bevezetést
jutányos áron elvállal

Fá&fife és Swte
gázszerelési vállalat
Kolozsvár, MűKoP-uíja 4S szá —
Telefon műhely : 2C-55
Telefon lakás 1—3 óra között-. 14-17

Vállalunk: Központi fülés-szerelést. kazán ké-zitésl és 
vízvezeték csatornázási munkákat

figyelem! Figyelem!
Feltétlen nézze meg augusztus 22-én, dé’elől' // órakor 
Szabadság - tér 10 szám alatti székhazunkban mcont/iló 

kiálHtnSntl kft K °kol rendkívül Olcsón vásárolhal m’nd- 
~ anbub anuí a mi nőink

Szén női kombinék, tcjk^r.dőb, zxebkenddők, kézimunkák, 
táskák, gyermek ruhácskák, kölénukéh, pizsamák, papucsok, 
játékok és más szép dolgok, sokkal olcsóbban, mint bárhol 

a világon
Rendezi a Románlat Demokrata Nők Szövetsége 

Kolozsmcgyei Szervezete

GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR. BRAS8AI-OTGA 7 SZÁM.


